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PLE DE L’AJUNTAMENT 

 

 
Sessió Ordinària                                                                         Dijous, 28 d’abril de  2016 
Acta núm. 4                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ. 
 
Regidors/Regidores: SR. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, SRA. ROSA-MARÍA 
FERNÁNDEZ LABELLA, SR. JORDI TORT I REINA, SR. JORDI JIMÉNEZ 
HORCAJADAS, SR. GERMÁN BARRENA CASERO, SR. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, SRA. 
GEMMA BADIA CEQUIER, SR. MIGUEL-ÁNGEL IBÁÑEZ GINER, SR. CARLOS 
GARCÍA AJENJO, SR. FRANCISCO GAVILÁN PEÑA, SRA. GUADALUPE DEL RÍO 
REYES, SR. ANDREU PÉREZ I LORITE, SR. ALBERT MASSANA I GRÀCIA, SRA. 
MARTA JIMÉNEZ I IBORRA, SR. MIGUEL HERRERA DÍAZ, SR. JUAN-CARLOS 
BONDÍA GARCÍA, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. JOSEP LLOBET NAVARRO, 
SR. RAMON CASTELLANO ESPINOSA I SR. ANTONI RAFANELL AMAT. 
 
Funcionaris: 
Secretari: sr. Roger Cots Valverde. 
Cap del servei de secretaria: sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
Interventor : sr. Josep Mª Garcia Pascual. 
Administratiu de secretaria: sr. Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia 28 d’abril de dos mil setze, en sessió ordinària, primera 
convocatòria, amb la presidència de la sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa-presidenta, 
concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, sr. Roger 
Cots Valverde. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, set minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 

 
1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 3 de data 31 de març de 2016.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 
2 - APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE C RÈDITS NÚM 
06/2016 DEL PRESSUPOST GENERAL 2016 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ  
 
Antecedents: 
 
1.-Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà 
per a l'exercici 2016, en sessió celebrada el dia 17 de desembre de 2015. 
 
2.-Atesa la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser 
ajornades fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de 
l'Ajuntament i tenint present que aquestes despeses no disposen de consignació pressupostària, 
sent necessària la tramitació d'un expedient de modificació de pressupost mitjançant crèdit 
extraordinari, finançat per Baixes d'altres partides de despesa. 
 
3.-Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia. 
 
Fonaments de Dret:  
 
1.-Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.  
 
2.-Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990 
 
3.-Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a 
l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àmbit de Nova Governança, 
Economia i Promoció de la Ciutat, l'adopció dels següents  
 
ACORDS: 
 
Primer .- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per crèdit extraordinari del Pressupost 
de l’Ajuntament 2016, finançat per Baixes d'altres partides de despesa amb el detall per 
aplicacions que figura a continuació i per un import total de 66.633,47 d’acord amb l’estructura 
següent: 
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Segon.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i 
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al· legació, s'entengui definitivament 
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 06/2016 del pressupost de l'Ajuntament 
corresponent a l'exercici 2016. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 PP i  2 CiU), sis (6) en 
contra (4 C’s i 2 GSsP) i cap abstenció, donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

------------- 
 
Un cop exposat el punt pel sr. Jordi Tort, tinent d'alcalde,  intervé el sr. Miguel Herrera,  regidor 
del grup municipal de GSSP, va manifestar textualment que:  Respecto a las modificacions de 
crédito nos encontramos en la misma situación de siempre, les pedimos que se aprueben de 
forma diferenciada y no en bloque. Ustedes me dirán que se hace así por abreviar, y yo les diré 
que es una cuestión de voluntad política y no de carácter técnico. Por otra parte, respecto a la 
aportación al Centro de Estudios Comarcales del Baix Llobregat, la documentación que nos es 
facilitada habla de un Convenio de Colaboración entre el Centro y el Ayuntamiento. Pero sin 
embargo no tenemos acceso a dicho convenio, ni a las funciones que este centro realizará. Casi 
nos piden ustedes que les firmemos un cheque en blanco.  Por otra parte la aportación a la 
Fundación Catalana de l'Esplai, según la documentación estudiada, está enmarcada en la 
realización de actividades propias para “Junts Fem Barri”, con un convenio al que tampoco 
tenemos acceso. Esto nos hace dudar del carácter real de la subvención, ya que si fuera una 
subvención más de las que concede Gavà se habría hecho la pertinente solicitud de subvención 
como el resto de asociaciones en plazo y forma como el resto de asociaciones. Por el contrario 
tememos que este convenio de colaboración termine siendo, de forma velada, un contrato de 
servicios.  En último lugar pensamos que la partida presupuestaria “Mantenimiento de 
Escuelas”, lo primero es que si esa partida no se utiliza para ese cometido desde hace ya unos 
años, debería de cambiarse para no dar lugar a engaño a la población haciéndoles pensar que en 
el presupuesto gastaremos 50mil euros más en mantenimiento de escuelas que luego no se van a 
utilizar para esa finalidad. En segundo lugar desde Gavà, Sí se puede opinamos que se podría 
dedicar esos 50mil euros a temas de educación, bien respecto a los edificios y su mantenimiento 
aunque ya se haya destinado una nueva partida económica para ello, o bien respecto a nuevas 
becas y ayudas escolares, o para fomentar y permitir el acceso a nuevas actividades escolares y 
extraescolares, o temas relacionados con el área educativa. 
 
Per la seva part, el sr. Miguel Angel Ibañez, del grup municipal de C's, manifesta que: « Los 
1.500€, que no es una cantidad grande, de “Projectes joves ocupació” se cambian a una 
“Aportació al Centre d’Estudis Comarcals del Baix Llobregat” que bajo ese nombre que parece 
algo oficial es una asociacion sin ánimo de lucro en con un presupuesto en 2015 de 110.000€, 
con la siguiente distribución En Gastos: el 66% son sueldos (66%), y 36.000€, es decir solo el 
32,7% es gasto en Proyectos. En Ingresos: Tenemos 37.000 de subvenciones y 35.000 de 
Servicios a ayuntamientos, es decir el 65,5% de sus ingressos provienen de Administraciones 
Públicas...Da más la sensación de una pequeña agencia de colocación que otra cosa. El 
Manteniment Escoles pasa a “Indemnitzacions Mercat”. Se nos ha dicho que el mantenimiento 
de las escuelas ya está contemplado en una partida de Inversiones, però creemos que los Gastos 
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en Mantenimiento Escuelas deben estar separados de los de Inversión: son cosas diferentes y así 
creemos que se tienen que reflejar en las cuentas de este Ayto. Por todo ello nuestro voto será 
contrario a esta modificación de créditos. Además, estamos ante una indemnización a un 
paradista del Mercado del Centro al que no se le dió la posibilidad de continuar al no 
reconocérsele el derecho a tener una parada. ¿Quien decidió que como había menos paradas, 
varios de los que tenían una concesión se quedarían sin su derecho a continuar? ¿existe algun 
informe de los Juristas de la Casa? ¿Quién tomó la decisión de privar de sus derechos a varios 
de los paradistas que había en ese momento? Según hemos podido saber a alguno de estos 
antiguos paradistas si se les reconoció como tales y se les permitió votar a la hora de decidir si 
se hacía la reforma o no, pero después se les dijo que no se les reconocían sus derechos a tener 
una parada.... Dado que la demanada que se indemniza hoy debido a una sentencia que da la 
razón al paradista,  ¿Cuantas demandes más hay interpuestas? ¿Cuánto costará al Ayto. el global 
de esas indemnizaciones fruto de una decisión que se nos antoja arbitraria?» 
 
Finalitza el punt amb una nova intervenció del sr. Jordi Tort que va respondre en primer lloc a la 
intervenció del Sr. Ibáñez relativa a la indemnització del Mercat del Centre, i explica que es 
tracta d’una parada que estava tancada i en desús, encara que al corrent de pagament. Els serveis 
jurídics de l’Ajuntament van considerar que no havia de continuar. En primera instancia 
l’Ajuntament va guanyar el judici, però posteriorment es va recórrer i va guanyar el paradista. 
Això demostra que és una qüestió de criteri judicial, i que els serveis jurídics no estaven tan 
desencaminats. Es tracta d’una sentencia i no tenim la possibilitat de recórrer. En quant al 
Centre d’Estudis Comarcals, es tracta d’una entitat que fa molts anys que vetlla i treballa pel 
patrimoni cultural i social del Baix Llobregat. Es tracta d’una despesa de 1.500 euros, i està 
justificada per la quantitat de gent que treballa de forma altruista que treballa pel bé de la 
comarca i donar-la a conèixer. Un exemple són els premis a la recerca de batxillerat, que es 
realitzen sense cap tipus de cost per als participants. En quant a la intervenció del Sr. Herrera, i 
respecte als temes dels convenis, comenta que:» si no hay partida presupuestaria no hay 
convenio. El convenio se formaliza a posteriori pero primero tiene que haber una partida 
presupuestaria. En el momento que se realice el convenio, les haremos llegar la relación de 
decretos en la que estará el que autorice su firma y posteriormente podrán consultar.». 
  
En relació a la partida de manteniment escoles, dotada amb 50.000,el sr. Jordi Tort manifesta 
que es va crear en un moment en que el departament d'Ensenyament de la Generalitat de 
Catalunya va decidir no invertir en les escoles de la nostra ciutat, anul· lant el compromís 
històric d'invertir anualment la quantitat de 90.000 euros, la mateixa quantitat que anualment 
aportava l'Ajuntament de Gavà, disposant anualment de la quantitat de 180.000 euros per a la 
conservació i millora de les instal·lacions educatives de la nostra ciutat. Aquest procés va 
coincidir amb l'inici de la crisi econòmica. No obstant, tot i les dificultats econòmiques per les 
que passaven totes les administracions públiques, l'Ajuntament de Gavà va optar per dotar una 
partida amb 50.000 euros per garantir el manteniment bàsic dels equipaments educatius. tan bon 
punt com les finances públiques van anar millorant, l'Ajuntament de Gavà i el seu govern 
municipal van prioritzar la inversió als equipaments educatius com una inversió clau a les 
polítiques de benestar de la ciutat, creant una partida al capítol d'inversions de 150.000 euros per 
a la millora i conservació dels equipaments educatius. La creació d'aquesta partida al capítol 
d'inversions hauria d'haver anul· lat l'anterior, però per un criteri de prudència es va mantenir, 
garantint en tot moment l'actuació als centres educatius. L'eficàcia de l'aplicació dels diners 
destinats a aquest objectiu fa innecessari el manteniment de l'altra partida. A això se li pot sumar 
el fet, àmpliament contrastat amb l'acció diària, d'actuacions als centres educatius per a 
qüestions de petit manteniment, la gestió per part dels centres d'una bossa de diners per a petites 
reparacions i l'acció diària dels equips de manteniment o de Presec. També cal considerar que 
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l'acció sobre els equipaments educatius es fa sempre d'acord amb les direccions d'aquests 
centres, ja que són ells/elles les que determinen, d'acord amb el pressupost assignat el destí físic 
dels diners destinats a cada equipament. Es per aquests motius, que tenim la certesa que amb la 
modificació de crèdits plantejada, donarem sortida a necessitats sobrevingudes, mantenint, si no 
millorant, l'atenció a les necessitats dels equipaments educatius de la nostra ciutat.  
 

3 - ACORD DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENE RAL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNCIPAL “GAVANENCA DE TERRENYS I IMMOBLES, 
SA”, RELATIU A L’APROVACIÓ DELS COMPTES ANUALS DE L ’EXERCICI 2015     

Antecedents: 

1.- El Consell d'Administració de l'empresa municipal GAVANENCA DE TERRENYS I 
IMMOBLES SA., en sessió celebrada el 31 de març de 2016, va aprovar la formulació dels 
comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis en el patrimoni net de 
l'exercici, l’estat de fluxos d’efectiu i la memòria), informe de gestió i la proposta de 
resultats corresponent a l'any 2015, que és la següent:  

L’import total del resultat de l’exercici és de: 7.038,01 € 

Així com elevar-ho a la Junta General per a la seva aprovació. 

2.- Aquests comptes han estat auditats per l'empresa Faura Casas, Auditors-Consultors, SL. 

Fonaments de dret: 

1.- L'article 253 del del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, text refós de la Llei de 
societats de capital estableix que correspon als administradors de la societat formular, en el 
termini màxim de tres mesos comptats a partir del tancament de l'exercici social, els 
comptes anuals) l’informe de la gestió i la proposta d’aplicació del resultat. 

2.- L'article 272.1 del mateix text legal estableix que els comptes anuals s'aprovaran per la 
Junta General. 

3.- L'article 8 dels Estatuts de Gavanenca de Terrenys i Immobles, SA. estableix que el Ple de 
l'Ajuntament de Gavà fa les funcions de Junta General i que s'acomodarà, en quant al 
procediment i l'adopció d'acord als preceptes de la legislació local. 

4.- L'acord s'ha d'adoptar per majoria simple dels membres del Ple presents, atès que no es 
tracta esta contemplat entre els acords que requereixen majoria absoluta del nombre legal de 
membres, segons l'article 47. 2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril reguladora de les bases de 
règim local, ni al del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós 
de la llei municipal i de règim local de Catalunya 

Per tot això, la tinenta d'alcalde de l'Àmbit de Presidència, Serveis Generals i Promoció 
Econòmica, proposa al Ple de l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, 
l'adopció dels següents: 
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ACORDS:  
 
Primer.- Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis en 
el patrimoni net, l’estat de fluxos d’efectiu i la memòria) l’informe de la gestió i la proposta 
d’aplicació del resultat, corresponent a l’exercici de l’any 2015 de l’entitat GAVANENCA DE 
TERRENYS I IMMOBLES ,SA. (GTI, SA), formulada pel Consell d’Administració de 
l’esmentada empresa de 31 de març de 2015, de conformitat amb el que disposen els articles 
253 i ss. del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei de Societats de Capital. 
 
L’import total del resultat de l’exercici és de: 7.038,01 €  

 
Els comptes anuals, l’informe de gestió i la proposta d’aplicació dels resultat consten a 
l’expedient. 
 
Segon.- Presentar, en el termini del mes següent a aquesta aprovació, per al seu dipòsit en el 
Registre Mercantil, la certificació dels acords d’aprovació dels comptes anuals i d’aplicació del 
resultat, a la que s’hi adjuntarà un exemplar de cadascun dels esmentats comptes, així com 
l’informe de gestió. 
 
Els comptes anuals estan signats per tots els membres del Consell d’Administració.    
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 CiU), sis (6) en contra (4 C’s i 2 
GSsP) i cinc (5)  abstencions (3 ERC i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 

 
-----------    

 
Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va 
prendre la paraula la sra. Mònica Parés, regidora del grup municipal de PP, per dir que  
des del grup municipal del Partit Popular no dubten de la tasca duta a terme pels editors, 
però continuen amb la mateixa opinió sobre aquesta societat, que és la seva liquidació, atès 
que no suposa cap benefici per als ciutadans i a més, als últims anys, ha estat causa de més 
endeutament per part de l’Ajuntament .  Aquest grup creu que es el moment de plantejar-se 
la seva dissolució, i per això caldrà un acord de tots els grups que representen el Consistori.  
Gestiona serveis que amb una gestió externalitzada podria aportar més beneficis  a les 
arques municipals. Reclamen novament la seva  liquidació i el grup municipal del Partit 
Popular, per tant, s’abstindrà en aquesta votació.  
 
Tot seguit, el sr. Juan Carlos Bondia, regidor del grup municipal de GSSP, va 
manifestar textualment: «El pasado 31 de marzo, el consejo de administración de GTI 
aprobó las cuentas anuales de esta empresa pública. Gavà, Sí se puede, no pudo votar 
esas cuentas anuales a consecuencia de que no se había realizado el cambio del consejero 
en el mes de febrero. El pasado pleno municipal, el equipo de gobierno hizo saber que 
mas de 1160 familias se registraron en las listas de búsqueda de vivienda en Gavà. Y que 
tan solo unas 100 aproximadamente se interesaron en la actual promoción de IMPSOL. 
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También nos consta que uno de los objetivos principales de GTI, según la info que la 
misma empresa nos ha proporcionado es la promoción, gestión y construcción o 
arrendamiento de vivienda. Además desde GSSP seguimos esperando la creación de una 
comisión para el estudio de la viabilidad y disolución de GTI. Teniendo en cuenta, que 
para nosotras y nosotros la actividad de esta empresa pública debería haberse centrado 
principalmente en la promoción de vivienda social, a precios asequibles y para familias 
en riesgo de emergencia social. Y dado que no se cumple esta actividad principal desde 
hace años,  desde gssp votaremos en contra de la aprobación de las cuentas de una 
sociedad que debería estar liquidada.» 
 
A continuació intervé el sr. Albert Massana, del grup municipal d'ERC, que expressà 
que amb l'aportació municipal, i gràcies a les bestretes de la venda d'una parcel· la a 
l'IMPSÒL, el 2015 s'ha pogut liquidar el deute que GTI tenia amb la Caixa, i això és 
positiu, perquè aquest deute pesava com una llosa sobre l'empresa i posava en perill el 
patrimoni públic de sòl municipal. 
Respecte del Pla de Ponent, cal assenyalar els cinc recursos de diversos propietaris que 
no volen pagar les primeres quotes d'urbanització, per un total d'1.837900 € 
aproximadament. Tenint en compte que el primer judici d'aquest mateix tipus ja ha 
estat sentenciat a favor dels propietaris, hi ha un risc cert que l'any vinent l'Ajuntament 
s'hagi de fer càrrec de cobrir aquest forat. Ja saben que sempre hem mantingut que el 
projecte del Pla de Ponent seria ruïnós per a l'Ajuntament, i ens temem que el temps 
ens està donant la raó. 
Deixant però de banda aquests ingressos i despeses extraordinàries, si ens centrem en 
l'activitat ordinària, els ingressos per lloguers i gestió d'aparcaments de GTI puja a uns 
326.400 €. 
 
I finalitza el sr. Miguel Angel Ibañez, de C's, que diu que el seu grup municipal pensa 
que GTI necessita un pla de viabilitat  abans de fer aportacions i traspassar a 
l'Ajuntament el seu deute i que per tant, votaran en contra.  
 

 
4 - ACORD DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENE RAL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “PRESEC, SA”, RELATIU A L’APROVACIÓ 
DELS COMPTES ANUALS DE L’EXERCICI 2015  
 
Antecedents: 

1.- El Consell d'Administració de l'empresa municipal Prestació de Serveis al Ciutadà, SA., en 
sessió celebrada el 22 de març de 2016, va aprovar la formulació dels comptes anuals 
(balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis en el patrimoni net de l'exercici, 
l’estat de fluxos d’efectiu i la memòria), informe de gestió i la proposta de resultats 
corresponent a l'any 2015, que és la següent:  

      Benefici........................................................................................................... 4.787,72 € 
      A reserva legal................................................................................................    478,77 € 
      A compensació pèrdues d’exercicis anteriors .............................................. 4.308,95 € 
 

Així com elevar-ho a la Junta General per a la seva aprovació. 
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2.- Aquests comptes han estat auditats per l'empresa Faura Casas, Auditors-Consultors, SL. 

Fonaments de dret: 

1.- L'article 253 del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, text refós de la Llei de 
societats de capital estableix que correspon als administradors de la societat formular, en el 
termini màxim de tres mesos comptats a partir del tancament de l'exercici social, els 
comptes anuals) l’informe de la gestió i la proposta d’aplicació del resultat. 

2.- L'article 272.1 del mateix text legal estableix que els comptes anuals s'aprovaran per la 
Junta General. 

3.- L'article 8 dels Estatuts de Presec, SA. estableix que el Ple de l'Ajuntament de Gavà fa les 
funcions de Junta General i que s'acomodarà, en quant al procediment i l'adopció d'acord als 
preceptes de la legislació local. 

4.- L'acord s'ha d'adoptar per majoria simple dels membres del Ple presents, atès que no es 
tracta esta contemplat entre els acords que requereixen majoria absoluta del nombre legal de 
membres, segons l'article 47. 2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril reguladora de les bases de 
règim local, ni al del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós 
de la llei municipal i de règim local de Catalunya 

Per tot això, la tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents 
 
ACORDS:  
 
Primer.- Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis en 
el patrimoni net, l’estat de fluxos d’efectiu i la memòria) l’informe de la gestió i la proposta 
d’aplicació del resultat, corresponent a l’exercici de l’any 2015 de l’entitat Prestació de Serveis 
al Ciutadà, SA. (PRESEC, SA), formulada pel Consell d’Administració de l’esmentada 
empresa de 17 de març de 2015, de conformitat amb el que disposen els articles 253 i ss. del 
Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de 
Societats de Capital. 
 
      Benefici........................................................................................................... 4.787,72 € 
      A reserva legal................................................................................................    478,77 € 
      A compensació pèrdues d’exercicis anteriors .............................................. 4.308,95 € 
 
Els comptes anuals, l’informe de gestió i la proposta d’aplicació dels resultat consten a 
l’expedient. 
 
D'acord amb l'informe d'auditoria corresponent als comptes de l'exercici anuals 2015, la Societat 
procedirà, en el present exercici 2016, a reclassificar comptablement les operacions 
comptabilitzades inicialment com a arrendament operatiu «rènting», en operacions 
d'arrendament financer «leasing» amb els ajustos corresponents segons la normativa comptable. 
 
Segon.- Presentar, en el termini del mes següent a aquesta aprovació, per al seu dipòsit en el 
Registre Mercantil, la certificació dels acords d’aprovació dels comptes anuals i d’aplicació del 
resultat, a la que s’hi adjuntarà un exemplar de cadascun dels esmentats comptes, així com 
l’informe de gestió. 
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Els comptes anuals estan signats per tots els membres del Consell d’Administració. 
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 CiU), cap en contra i onze (11) 
abstencions (4 C’s, 3 ERC, 2 GSsP i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 
 

----------------------- 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va 
prendre la paraula  el Sr Miguel Herrera,  regidor del grup municipal de GSSP, va 
manifestar que tenint en compte que l'aprovació de comptes es produeix sobre un 
període en el qual  no va poder intervenir al pressupost ni van poder observar el procés 
des del començament de l'any, ja que encara no eren càrrecs electes, el seu 
posicionament sobre els comptes de PRESEC serà l'abstenció- 
 
A continuació intervé el sr. Albert Massana del grup municipal d'ERC que expressà que 
estem davant d’una empresa de serveis, i per tant, lògicament, aquí la major part de la 
despesa es destina a sous de personal, un 70%. Aquí la qüestió no és tant de 
sostenibilitat sinó el fet que l’impacte de l’activitat de PRESEC sobre la ciutat es 
correspongui amb aquests costos. El seu grup creu que sí, tot i que sens dubte sempre es 
poden millorar i optimitzar procediments per reduir costos sense reduir l’eficàcia de 
l’empresa i augmentar la valoració social de la feina dels seus treballadors. A mig 
termini, cal observar que molt del material que necessita l’empresa per prestar els serveis 
pot esdevenir obsolet. Per tant, caldria fer alguna planificació a anys vista per preveure 
les despeses de substitució que aquesta situació podria produir. S’ha de donar solució a 
l'envelliment d’aquests elements incrementant assenyadament les amortitzacions. 
  
Aquest punt, finalitza amb una nova intervenció de sr. Jordi Tort que va respondre que 
sí que es valora molt positivament la feina feta pels treballadors de Presec i que l'opinió 
dels ciutadans que venen d'altres municipis és que Gavà està més neta que el seu propi i 
amb costos més baixos.  Comenta també que ja s'està estudiant en les noves inversions 
maquinària. 

 
 
 
5 - ACORD DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENE RAL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “GAVANENCA D’OBRES, SL.” , RELATIU A 
L’APROVACIÓ DELS COMPTES ANUALS DE L’EXERCICI 2015.  

Antecedents: 

1.- El Ple de l'ajuntament de Gavà, en funcions de Junta General de l'empresa de capital 
íntegrament municipal Gavanenca d'Obres, SL, en sessió celebrada el dia va acordar 
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procedir a la dissolució de la societat i designar als liquidadors 29 de novembre del 2012, i 
en sessió de 17 de desembre de 2015 va acordar la liquidació de la societat. 

2.- El liquidadors de la societat van formular els seus comptes anuals i la proposta d'aplicació 
del resultat corresponent a l'exercici 2015 amb tancament el dia 17 de desembre, i no el 31 
de desembre, atès l'acord de liquidació de la societat. 

Fonaments de dret: 
 
1.- L'article 388.1 del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, text refós de la Llei de 

societats de capital estableix que si la liquidació de la societat es prolongues per un termini 
superior al previst per l'aprovació dels comptes anuals, el liquidadors presentaran a la junta 
general, dintre dels sis primers mesos de cada exercici, els comptes anuals de la societat i un 
informe detallat que permetin apreciar amb exactitud l'estat de la liquidació. 

2.- L'article 272.1 del mateix text legal estableix que els comptes anuals s'aprovaran per la 
Junta General. 

3.- L'article 8 dels Estatuts de Gavanenca d'Obres, SL. estableix que el Ple de l'Ajuntament de 
Gavà fa les funcions de Junta General i que s'acomodarà, en quant al procediment i 
l'adopció d'acord als preceptes de la legislació local. 

4.- L'acord s'ha d'adoptar per majoria simple dels membres del Ple presents, atès que no es 
tracta esta contemplat entre els acords que requereixen majoria absoluta del nombre legal de 
membres, segons l'article 47. 2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril reguladora de les bases de 
règim local, ni al del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós 
de la llei municipal i de règim local de Catalunya 

 
Per tot això, el tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents 
 
ACORDS:  
 
Primer.-  Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis en 
el patrimoni net de l’exercici i la memòria) i la proposta d’aplicació del resultat, corresponent a 
l’exercici de l’any 2015 de l’entitat Gavanenca d’Obres, S.L., societat dissolta, formulada pels 
liquidadors, d’acord amb l’article 388.2 del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel 
qual s’aprova el Text Refós de la Llei de Societats de Capital. 
 
L’import total del resultat de l’exercici és de:  - 44.560,68 €  
A resultats negatius d’exercicis anteriors:   - 44,560,68 € 
 
Els comptes anuals i la proposta d’aplicació del resultat consten a l’expedient. 
 
El tancament de l'exercici és el dia 17 de desembre, i no el 31 de desembre, atès l'acord de la 
Junta General de 17 de desembre de 2015 de liquidació de la societat 
 
Segon.- Presentar, en el termini del mes següent a aquesta aprovació, per al seu dipòsit en el 
Registre Mercantil, la certificació dels acords d’aprovació dels comptes anuals i d’aplicació del 
resultat, a la que s’hi adjuntarà un exemplar de cadascun dels esmentats comptes. 
 
Els comptes anuals estan signats per tots els liquidadors. 
 



 
 

11 

L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 CiU), cap en contra i onze (11) 
abstencions (4 C’s, 3 ERC, 2 GSsP i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

…………………… 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va 
prendre la paraula la Sra. Mònica Parés, regidora del grup municipal de PP, per dir que  
el seu grup municipal ja va celebrar la dissolució d'aquesta entitat degut a que suposava 
pèrdues per a la ciutat, i que es reafirmarien en el seu posicionament, un cop vist el 
resultat negatiu dels seus comptes. 
 
 
 

6 - ACORD DEL PLE DE L'AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENE RAL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL "GAVÀ TV, SL", RELATIU A  L'APROVACIÓ 
DELS COMPTES ANUALS DE L'EXERCICI 2015  
 
Antecedents: 

1.- El Ple de l'ajuntament de Gavà, en funcions de Junta General de l'empresa de capital 
íntegrament municipal Gavà Televisió, SL, en sessió celebrada el dia va acordar procedir a 
la dissolució de la societat i designar als liquidadors 29 de novembre del 2012. 

2.- El liquidadors de la societat van formular els seus comptes anuals i la proposta d'aplicació 
del resultat corresponent a l'exercici 2015. 

Fonaments de dret: 
 
1.- L'article 388.1 del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, text refós de la Llei de 

societats de capital estableix que si la liquidació de la societat es prolongues per un termini 
superior al previst per l'aprovació dels comptes anuals, el liquidadors presentaran a la junta 
general, dintre dels sis primers mesos de cada exercici, els comptes anuals de la societat i un 
informe detallat que permetin apreciar amb exactitud l'estat de la liquidació. 

2.- L'article 272.1 del mateix text legal estableix que els comptes anuals s'aprovaran per la 
Junta General. 

3.- L'article 8 dels Estatuts de Gavà Televisió, SL. estableix que el Ple de l'Ajuntament de Gavà 
fa les funcions de Junta General i que s'acomodarà, en quant al procediment i l'adopció 
d'acord als preceptes de la legislació local. 

4.- L'acord s'ha d'adoptar per majoria simple dels membres del Ple presents, atès que no es 
tracta esta contemplat entre els acords que requereixen majoria absoluta del nombre legal de 
membres, segons l'article 47. 2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril reguladora de les bases de 
règim local, ni al del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós 
de la llei municipal i de règim local de Catalunya 
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Per tot això, la tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents 
 
ACORDS:  
 
Primer .- Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l'estat de canvis en 
el patrimoni net de l'exercici i la memòria) i la proposta d'aplicació del resultat corresponent a 
l'exercici de l'any 2015 de l'entitat Gavà Televisió, SL, societat en liquidació, formulada pels 
liquidadors, d'acord amb l'article 388,2 del Real Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de juliol, pel 
qual s'aprova el Text Refós de la Llei de Societats de Capital. 
 
L'import total del resultat de l'exercici és de: - 12.568,30 € 
 
A resultat de l'exercici: - 12.568,30 € 
 
Els comptes anuals i la proposta d'aplicació del resultat consten a l'expedient. 
 
Segon.- Presentar, en el termini del mes següent a aquesta aprovació, per al seu dipòsit en el 
Registre Mercantil, la certificació dels acords d'aprovació dels comptes anuals i d'aplicació del 
resultat, a la que  s'hi adjuntarà un exemplar de cadascun dels esmentats comptes. 
 
Els comptes anuals esta signats per tots el liquidadors. 
 
L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 CiU), cap en contra i onze (11) 
abstencions (4 C’s, 3 ERC, 2 GSsP i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

………………… 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va 
prendre la paraula  el Sr Miguel Herrera,  regidor del grup municipal de GSSP, va 
manifestar que «Aunque nuestro voto será abstención, sí nos gustaría invitar al 
gobierno a resolver la situación de la empresa que se encuentra en liquidación, ya que 
la disolución de Gavanenca d'obres se aprueba con más de un año de posterioridad a la 
de Gavà TV, y aún así se ha disuelto antes Gavanenca d'obres que Gavà Televisión SL» 
 
Aquest punt, finalitza amb la intervenció de la sra. Alcadessa que manifesta que que va 
ser un tema merament formal del Registre Mercantil, que es va demorar però ja s'ha 
subsanat.  
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7 - PROPOSTA D’ACORD D’APROVACIÓ DEL CONVENI DE COL ·LABORACIÓ 
ENTRE L’ÀREA METROPOLITANA DE BARCELONA I L’AJUNTAM ENT DE GAVÀ 
PER A LA INSTAL·LACIÓ I GESTIÓ DE LES MARQUESINES A  LES PARADES 
D’AUTOBÚS DEL MUNICIPI  
 
Antecedents: 
 
1.- L’Àrea Metropolitana de Barcelona, en endavant l’AMB, i l’Ajuntament de Gavà volen 
establir un marc formal de col·laboració per tal de dur a terme el subministrament i instal· lació 
de noves marquesines i la neteja, el  manteniment i la gestió de totes les marquesines, noves i 
existents, a les parades d’autobús del municipi, així com també l’explotació publicitària dels 
suports publicitaris associats a aquestes marquesines. La xarxa inicial de marquesines i de 
suports publicitaris associats són objecte de gestió de l’AMB.  
 
2.-Les marquesines a les parades d’autobús són elements de mobiliari urbà que permeten oferir 
un major confort i aixopluc, i també una major quantitat i qualitat d’informació a les parades on 
s’instal· len.  
 
3.- Actualment, l’AMB està duent a terme les tasques de subministrament, instal· lació, neteja, 
manteniment, gestió i explotació publicitària de les marquesines associades a les parades 
d’autobús del municipi. Aquest esquema de funcionament ha permès obtenir una millora 
substancial en la quantitat i qualitat de les marquesines del municipi, oferint així un millor 
servei de transport públic i que, per aquest motiu, és d’interès per les dues parts mantenir el 
model de gestió en termes similars als actuals.  
 
4.- Les marquesines s’instal·laran a aquelles parades d’autobús del municipi que es decideixi de 
forma acordada entre l’AMB i l’Ajuntament, sota criteris de disponibilitat d’espai a la vorera, 
de demanda de viatgers i d’equilibri territorial; i sempre respectant els requeriments 
d’accessibilitat i col·locació. 
 
5.- Les noves marquesines que s’instal· lin disposaran preferentment de pantalla d’informació a 
l’usuari (PIU) integrada a la marquesina amb la informació dels temps d’espera dels autobusos. 
Igualment disposaran dels elements habituals per al descans i aixopluc dels usuaris i de l’espai 
per a la informació estàtica del servei (plànols i tires horàries). 
 
6.- També es preveu la remodelació d’algunes marquesines existents, per tal d’incorporar 
algunes millores com la il· luminació, recolzament isquiàtic i senyalètica amb el logotip del 
autobús. En funció de la demanda d’usuaris de la parada es podrà incloure la instal·lació d’una 
pantalla d’informació a l’usuari a les parades remodelades.  
 
7.- L’AMB es farà càrrec de la contractació del subministrament, instal·lació, neteja, 
manteniment, gestió i explotació publicitària de les marquesines a les parades d’autobús del 
municipi, a través del procés de licitació que correspongui i de forma conjunta amb altres 
marquesines destinades a altres municipis del seu àmbit. 
 
8.- El conveni corresponent entrarà en vigor el dia de la seva signatura i tindrà una vigència de 
10 anys, prorrogable per 2 més.  
 
9.- En data 7 de març de 2016, El Cap de Medi Ambient i Sostenibilitat i el Tècnic de Mobilitat 
han emès informe Tècnic favorable. 
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10.- S’ha emès informe preceptiu pel secretari de la corporació. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- L’AMB, d’acord amb l’article 13.2 i 5 de la Llei 31/2010, de 3 d’agost, de l’Àrea 
Metropolitana de Barcelona, pot prestar serveis i promoure activitats que contribueixin a satisfer 
les necessitats i les aspiracions dels municipis que la integren i també, segons l’article 14.B.e de 
la mateixa llei, pot disposar de la competència de la coordinació i gestió, per delegació dels 
ajuntaments, dels serveis complementaris de la mobilitat que comportin l’ús especial o privatiu 
de la via pública. 
 
2.- L’article 25, de la llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, estableix 
les competències pròpies dels ajuntaments i, entre aquestes, les derivades de la infrastructura 
viària, el tràfic, la mobilitat, el transport col· lectiu urbà, etc.  
 
3.-  L’article 3 i el 53 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del 
patrimoni dels ens locals, regulen els béns de domini públic i la seva utilització i aprofitament. 
L’Ajuntament de Gavà és competent per regular els usos i activitats que es desenvolupen a la 
via pública dels seus municipis i, en particular, és competència municipal la instal· lació i 
manteniment dels elements de mobiliari urbà i senyalització vial, a la via pública.  
 
4.- La Llei 30/1992 de 26 de novembre, del règim jurídic de les administracions públiques i 
procediment administratiu comú, que regula els convenis de col·laboració interadministrativa; 
l'art 55 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local i a l'art 144 del 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya i d'altres preceptes concordants.  
 
5.-Els articles 10 i 106 i ss, de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de regim jurídic i de procediment 
de les administracions públiques de Catalunya regulen l’encàrrec de gestió i la formalització de 
convenis interadministratius  
 
6.-Els articles 303 i següents del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat 
per Decret 179/1985 de 13 de juny que regulen els convenis de cooperació que celebrin les 
administracions públiques entre si.  
 
7.-L'article 4.1.c) del Real Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s'aprova el 
Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, pel qual queden fora de l'àmbit de la 
present llei els convenis de col·laboració que celebrin les administracions públiques, organismes 
i entitats entre si, llevat que, per la seva naturalesa, tinguin la consideració de contractes 
subjectes a aquesta Llei. 
 
8.-La competència per a la seva aprovació correspon al Ple de l'Ajuntament, amb el vot 
favorable de la majoria absoluta del nombre legal dels membres, d'acord amb l'art.22.2-p) en 
relació amb l'art. 47.2.h) de la Llei 7/85 de la LBRL, i els articles 52.2.q) i 114.3.e) del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, del text refós de la Llei Municipal de Règim Local de Catalunya.  
 
Per tot això, la Tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Ciutat i Territori sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Ciutat i Territori, 
l’adopció dels següents 
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ACORDS: 
 
Primer .- Aprovar el Conveni de col·laboració administrativa entre l’Àrea Metropolitana de 
Barcelona i l’Ajuntament de Gavà, per a l'encàrrec de gestió, de la instal· lació i gestió de les 
marquesines a les parades d’autobús del municipi,  d’acord amb la minuta de l’esmentat conveni 
que figura a l’expedient instruït a tal efecte, amb una vigència de 10 anys, prorrogable per 2 
més. 
 
Segon.- Facultar indistintament l’alcaldessa-presidenta de la Corporació i la tinenta d’alcalde de 
l’Àmbit de Ciutat i Territori per que, en representació de la Corporació, subscrigui el conveni de 
referència amb introducció, si s’escau, de les esmenes o correccions que siguin necessàries, 
sempre que no alterin el contingut essencial del conveni. 
 
Tercer.- Notificar aquest acord a l'AMB i a la resta de persones interessades.   
 
Quart. Trametre certificació de l’acord d’aprovació d’aquest conveni a la Direcció General 
d’Administració Local del Departament de Governació i Administracions Públiques de la 
Generalitat de Catalunya, d’acord amb allò que disposa l’art. 309 del  Decret 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s'aprova el reglament d'obres, activitats i serveis dels ens local de Catalunya. 
 
L’acord va ser adoptat per dinou (19) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC, 2 PP i 2 CiU), cap en 
contra i dues (2) abstencions (GSsP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
 

………………….. 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia per la Sra Rosa Maria Fernández, 
tinenta d’alcalde, va prendre la paraula la sra. Mònica Parés, regidora del grup 
municipal de PP, per dir que  votarien a favor l'aprovació d'aquest conveni, i que totes 
les marquesines haurien d'anar acompanyades dels sistemes necessaris per millorar la 
comunicació i la informació dels usuaris. Esperen que el conveni compleixi les seves 
expectatives i fomenti l'ús del transport públic.  
 
Tot seguit, el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSSP, va manifestar 
que   ja que l' AMB està realitzant aquesta funció els agradaria demanar-li al govern 
que sol· liciti i els facilités les dades de quina ha estat la despesa realitzada per l’ AMB 
en marquesines a Gavà amb l'anterior conveni i quins van ser els ingressos per 
explotació publicitària de les marquesines, així com la previsió de despeses i ingressos 
amb el nou conveni. 
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8 - APROVACIÓ DELS PREUS PÚBLICS  DE L’APARCAMENT T EMPORAL DE  
VEHICLES A L’AV EUROPA NÚMERO 36 DE GAVÀ  
 
Antecedents: 
 
1.- El Pla de Mobilitat Urbana sostenible de l’Ajuntament de Gavà, promogut per l’Ajuntament 
de Gavà preveu  la instal·lació d’un aparcament de vehicles de caràcter temporal per atendre les 
necessitats d’estacionament durant la temporada d’estiu degut a l’alta demanda existent i per tal 
d’evitar la indisciplina en l’aparcament , que provoca greus molèsties al veïnat resident a la 
zona i donar un millor servei a la ciutadania. 
 
2.- Per això, mitjançant decret de la Tinenta d’alcalde  de data 22 de març de 2016, s’ha aprovat  
inicialment el Projecte de millora de solar municipal per a aparcament temporal de vehicles 
OMO 08/16 i que està en període d’exposició pública i pendent de rebre la corresponent 
autorització del Servei Territorial  de Carreteres de la Generalitat de Catalunya. 
 
3.-  El Cap del departament de Medi Ambient, Obres i Manteniment de la Ciutat ha emès una 
memòria tècnica justificativa de l’aparcament i de l’interès públic que motiva el servei  amb la 
proposta del següent horari de funcionament i tarifes d’ús: 
 
Horari:  Tots els dies entre el 4 de juny i l’11 de setembre, ambdós inclosos, amb un horari de 
les  10:00 a les 20:00 hores. 
 
Preus:  Entrada entre les 10:00 i les 15:00 hores: 5 € 
            Entrada entre les  15:00 i les 20:00 hores: 3 € 
            En ambdós casos la sortida es podrà realitzar fins a les 20:00 h. 
 
4.- L'Interventor Municipal ha emès memòria econòmico financera i estudi de costos per a la 
determinació del grau de cobertura dels preus públics. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- L'article 41 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el text refós 
de la Llei d'Hisendes Locals, estableix que “les entitats locals poden establir preus públics per la 
prestació de serveis o la realització d'activitats de la seva competència, sempre que no concorri 
cap de les circumstàncies especificades a l'article 20.1.b) d'aquesta Llei. 
 
2.- L’article 44.2 de l’esmentada norma,  quan existeixin raons d’interès públic que així ho 
aconsellin, l’ens podrà fixar preus públics per sota del límit previst en l’apartat anterior. 
 
3.- L'article 47 de l’esmentada norma, disposa que l'establiment o modificació dels preus 
públics correspondrà al Ple de la Corporació, sense perjudici de les seves facultats de delegació, 
en la Comissió de Govern, conforme a l'article 23,2b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora 
de les Bases del Règim Local 
 
4.-  L’acord d’aprovació requereix la majoria simple dels membres presents de la corporació, 
d’acord amb el previst a l’art. 47.1 de la LBRL i l’art. 114.2 del Decret Llei 2/2003. TRLMRL. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Nova 
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Governança, Economia i Promoció de la Ciutat, l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.-  Aprovar els preus públics  de l’aparcament temporal de vehicles a l’av. Europa 36 per 
a l’any 2016, que tot seguit es detalla, segons l’estudi de costos que obra a l’expedient: 
 
Preus:  Entrada entre les 10:00 i les 15:00 hores: 5 € 
            Entrada entre les 15:00 i les 20:00 hores: 3 € 
            En ambdós casos la sortida es podrà realitzar fins a les 20:00 h. 
 
Horari:  Tots els dies entre el 4 de juny i l’11 de setembre, ambdós inclosos, amb un horari de 
les  10:00 a les 20:00 hores. 
 
Segon.- Trametre una còpia d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per a 
la seva publicació. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 PP i  2 CiU), dos (2) en 
contra (GSsP) i quatre (4) abstencions (C’s), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

……………………... 
 
 
L'alcaldessa, una vegada presentada la proposta, va donar pas al Sr. Jordi  Tort, tinent d'alcalde, 
perquè procedís a l'exposició i defensa del punt.  No obstant, abans de començar,  el Sr. Miguel 
Àngel Ibáñez, del grup municipal Ciutadans,  va sol·licitar a l'alcaldessa una qüestió d'ordre sobre 
aquest punt  amb l'objectiu de  que es retirés de l'ordre del dia. L'Alcaldessa, després de consultar al 
Sr. Secretari i escoltar les seves explicacions sobre el procediment a seguir sobre la qüestió 
plantejada pel Sr. Ibáñez, va manifestar que mantenia l'ordre establert  i per no desvirtuar l'ordre de 
les intervencions primer,  es procediria a la defensa del punt i després, el torn d'intervencions tal 
com estava establert, i és en aquest posicionament com a grup on el Sr. Ibáñez podria expressar en 
base a quins motius considerava necessari la seva retirada, passant tot seguit la paraula al Sr. Tort. 
 
Acabada l'exposició del punt pel Sr. Tort,  va prendre la paraula la Sra. Mònica Pares, del grup 
municipal PP, que va manifestar que celebrava que el govern municipal  hagi vist que, després de 
tant de temps amb els problemes de mobilitat a l'entorn de la nostra platja durant els últims mesos 
d'estiu,  existia un problema real i  el més important, que hagi trobat solucions.  Estem davant d'una 
prova pilot i que no és podrà valorar fins acabat el mes de setembre, que és quan demanarem al 
govern municipal que els presenti un balanç de l'ús destinat a espai d'aparcament. A més,  l'àrea 
escollida requereix un seguiment  d'actuacions i demanem es detalli quina serà la tala d'arbres, el 
vallat, la senyalització,… Malgrat que al mes d'agost pot disminuir la influència de visitants a la 
nostra platja considerem positiu que es mantingui l'aparcament obert com un recurs més en el que 
es podrà comptar i millorarà la qualitat i els serveis de la nostra platja. Però insistim, estem davant 
d'una prova pilot i amb un pla de mobilitat de la nostra ciutat on a més s'estudiava  un sistema de 
pagament per aquesta zona i que el grup municipal del partit popular va presentar al·legacions fa un 
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any i que encara no l'han estat contestades. Per tant, esperem que la mesura aplicada solucioni part 
del problema, però caldrà seguir treballant per la mobilitat de la zona  i  també per a la resta de la 
ciutat amb un pla general per a la ciutat de Gavà. 
 
A continuació pren la paraula  el Sr. Miquel Herrera, de GSSP,  que manifesta que: «Que hay un 
problema tanto de circulación como de aparcamiento en Gavà Mar es evidente. Que existe la 
necesidad de regular mejor todo ese tráfico también es evidente. Desde Gavà, Sí se puede ya 
habíamos expuesto este problema al concurrir a las elecciones municipales. Pero teniendo en cuenta 
que la idoneidad de realizar una obra en la pineda de Gavà Mar, o no realizarla, no se está llevando 
al pleno, sino que opinamos solo sobre la tarificación de precios públicos; teniendo en cuenta que 
no hemos tenido acceso a los informes medioambientales aunque se han solicitado; teniendo en 
cuenta que se podrían haber buscado soluciones sin la necesidad de talar parte de la citada pineda; 
teniendo en cuenta que hemos pedido informes sobre zona azul y/o zona verde en Gavà Mar, para 
poder comparar proyectos, y tras conversación con la regidora nos informo que no hay tales 
informes; teniendo en cuenta que se podrían buscar también opciones alternativas donde prime y se 
fomente el transporte público; y teniendo en cuenta que tras todo lo expuesto incluso dudamos 
tanto del hecho de que sea justo como de que sea legal poner una tarificación del párking que no 
esté verdaderamente regulada por tramos horarios tal como expone la “Ley de consumidores y 
usuarios”, desde Gavà, Sí se puede votaremos en contra.» 
 
Seguidament, en el torn d'intervencions va prendre la paraula el Sr. Albert Massana, del grup 
municipal d'ERC que va dir textualment que, «en aquest punt es tracta  d'aprovar els preus públics 
d'aquest lloc, nosaltres estem a favor, esperant que surti bé, com no pot ser d'una altra manera. 
Nosaltres vam fer unes al·legacions ja fa uns anys, no només demanant, dintre del Pla de Mobilitat,   
que hi hagués aquesta parcel·la sinó d'altres. Per tant, esperem que ho solucionin, si no es poden 
anar a buscar aquelles al·legacions en les quals demanem altres parcel·les també per fer-ho».  
 
A continuació intervé el Sr. Miguel Ángel Ibáñez, del grup municipal Ciutadans, que manifesta que  
vol dividir la seva intervenció en dues parts, una primera sustentant el per què de la petició de 
retirada d'aquest punt, i si finalment no es retira, com ja avançat la Sra.  Alcaldessa, poder defensar 
la seva posició. 
 
En tot cas, comenta que tenen una proposta d'acord i un estudi econòmic i financer, aquest  de data 
21 d'abril, on parla d'unes condicions, i el dia 25 d'abril, abans de la Comissió Informativa, apareix 
un altre completament diferent on es varia el calendari i  els ingressos estimats. En quant a la 
proposta, és la mateixa la que havia el dia 21 que la del dia 25. Però l'ordre del dia del Ple que 
s'envia el dia 26 d'abril, que si es compara amb el dossier físic de la carpeta del Ple que hi ha a 
Secretaria, hi han variacions referents als dies i al període en el qual s'està utilitzant.  
Per exemple, del 4 de juny a l'11 de setembre, es manté a la proposta d'acord, als antecedents, però 
als acords, parla del 4 de juny a 31 de juliol, l'ordre del dia del Ple enviat per correu electrònic parla 
de 4 de juny a 11 de setembre i a la documentació física que hi ha a Secretaria, parla del 4 de juny 
al 31 de juliol, per tant, quina proposta d'acord fa l'equip de govern? I d'altra banda, amb quin 
dossier econòmic es planteja? Es per això que aquest grup municipal sol·licita que es retiri el punt 
de l'ordre del dia del Ple. 
En quant al vot del seu grup, en primer lloc, volen agrair al PSC aquesta proposta que des del 2007 
està sempre al programa electoral de Ciutadans.  
A la passada Comissió Informativa ja es va demanar la retirada d'aquest punt pels mateixos motius 
que s'han exposat, perquè no es complien els terminis que estableix el Reglament i la resposta va 
ser que es va fer una modificació d'una documentació que ja s'havia presentat. Però quan els costos 
laborals augmenten un 484,85 per cent, el cost unitari dels ingressos  puja al 36,71 per cent, els 
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imprevistos en la mateixa proporció, quan les despeses totals pugen un 41,1 per cent d'increment, i 
quan el resultat negatiu passa a incrementar-se un 43 per cent, i el grau de cobertura disminueix un 
3,11 per cent, no ho consideren una modificació menor. 
 
A continuació el  Sr. Tort respon al Sr. Herrera dient-li que ha estat citat per estudiar el Pla de 
Mobilitat però que ha rebutjat aquesta citació, i que en quant a la mobilitat sostenible, comenta que 
hi han uns autobusos llançadora els caps de setmana i festius, l'increment de pas del Gavabús, i 
l'augment de l'aparcament de bicicletes, però que s'acceptaran totes aquelles propostes  que siguin 
viables.  
D'altra banda, en quant a la intervenció del Sr. Ibáñez, comenta que, tal i com va dir el Sr. Tutusaus 
a la Comissió Informativa,  els regidors estaven informats en temps i forma i només es tractava 
d'una modificació de l'acord. Agraeix també la felicitació que fa el Sr. Ibáñez al grup municipal del 
PSC.  
 
Finalment el Sr. Ibáñez torna a demanar la paraula per defensar la correcció de la seva intervenció, 
però que han hagut diferents informacions sobre aquest punt, a la qual cosa l'alcaldessa respon que 
el punt que s'està debatent és el que consta a l'expedient, i que se li havia citat després de la 
Comissió Informativa per aclarir totes aquelles qüestions que tinguessin sobre aquest punt, i ha 
renunciat a obtenir-les.  
 
 
 
9 - CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AGÈNCIA DE SAL UT PÚBLICA DE 
CATALUNYA I L’AJUNTAMENT DE GAVÀ D’ENCÀRREC DE GEST IÓ DE 
PRESTACIÓ DE SERVEIS DE SALUT PÚBLICA  
 
Antecedents:    
 
1. En data 11 de gener de 2006 es va signar un Conveni Marc entre la consellera de Salut de la 

Generalitat de Catalunya, el president de l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i 
el president de la Federació de Municipis de Catalunya, amb l’objecte de subscriure els 
diferents nivells de col· laboració entre l’administració autonòmica i local en matèria de 
protecció de la salut. 

 
2. En data 27 de març de 2007 el Consell Rector de l’Agència de Protecció de la Salut va 

aprovar el catàleg de serveis a prestar d’acord amb la normativa vigent, principalment en els 
aspectes relacionats amb la salut ambiental i alimentària. 

 
3. Des de l’any 2007, l’Ajuntament de Gavà ha estat encomanant a l’Agència de Protecció de 

la Salut la prestació d’una part dels serveis mínims de protecció de la salut publicats al 
catàleg de serveis i que són de competència municipal, especialment en matèria de seguretat 
alimentària. Els serveis s’han prestat d’acord amb la demanda sol·licitada amb total 
normalitat. 

 
4. En data 10 de maig de 2010 es va signar un conveni per formalitzar l’encàrrec que realitza 

l’Ajuntament de Gavà a favor de l’Agència de Protecció de la Salut (APS) per a la prestació 
dels serveis mínims de protecció de la salut de competència local, especificats a l’annex del 
conveni i prèviament pactats amb els tècnics de l’APS. Els serveis es van prestar 
correctament en el decurs de l’any 2010 i de l’any 2011. 
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5. Al mes de febrer de 2012 va entrar en funcionament l’Agència de Salut Pública de 
Catalunya (ASPCAT), que va absorbir a la que fins ara exercia les funcions de l’Agència de 
Protecció de la Salut i, per aquest motiu, es va fer palesa la necessitat de formalitzar un nou 
conveni de col·laboració. L’Agència de Salut Pública de Catalunya va prestar els serveis 
sol·licitats per l’Ajuntament de Gavà des de l’any 2013 fins a l’actualitat amb total 
normalitat. 

 
6. L’Ajuntament de Gavà i l’Agència de Salut Pública de Catalunya (ASPCAT), volen crear 

un nou marc de cooperació interadministrativa basat en la col· laboració, essent coneixedors 
que la superació dels conflictes competencials en salut ambiental i alimentària no es basa en 
una delimitació millor dels àmbits de responsabilitat, sinó en la creació d’espais de gestió 
conjunta respectant en tot el marc competencial a través d’un conveni amb vigència fins el 
dia 31 de desembre 

 
7. Les actuacions de l’annex del conveni amb l’Agència de Salut Pública de Catalunya fan 

referència al suport tècnic (assessorament/informe sanitari/inspecció, segons el cas) de les 
activitats següents: 

 
� Gestió del risc per a la salut derivada de la contaminació del medi  
� Gestió del risc per a la salut derivada de les aigües de consum humà 
� Gestió del risc per a la salut en els establiments públics i indrets habitats 
� Gestió del risc per a la salut derivada dels productes alimentaris 
� Educació sanitària en l’àmbit de promoció de la salut i la prevenció de la malaltia 
� Educació sanitària en l’àmbit de la protecció de la salut 
� Gestió de denúncies 
� Policia sanitària mortuòria 

 
8. S'ha emet informe preceptiu  pel secretari de la Corporació, i informe favorable de la cap de 

Salut Pública i Consum. 
 
Fonaments de dret: 
 
1.- La Generalitat de Catalunya, d’acord amb la Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut 
pública, que desenvolupa l’article  162 de l’EAC pel qual s’atribueix a la Generalitat de 
Catalunya la competència exclusiva sobre l’organització, el funcionament intern, l’avaluació, la 
inspecció i el control de centres, serveis i establiments sanitaris, estableix correspon als 
ajuntaments prestar els serveis mínims següents en matèria de salut pública  
  

“Article 53. 
Els ajuntaments, d'acord amb les competències que els atribueixen la Llei 15/1990, 
d'ordenació sanitària de Catalunya, i el Decret legislatiu 2/2003, del 28 d'abril, pel 
qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i la 
normativa sanitària específica, són competents per a prestar els serveis mínims 
següents en matèria de salut pública:�a) L'educació sanitària en l'àmbit de les 
competències locals.�b) La gestió del risc per a la salut derivat de la contaminació del 
medi.�c) La gestió del risc per a la salut pel que fa a les aigües de consum públic.�d) 
La gestió del risc per a la salut als equipaments públics i als llocs habitats, incloses les 
piscines.�e) La gestió del risc per a la salut en les activitats de tatuatge, micro 
pigmentació i pírcing.�f) La gestió del risc per a la salut derivat dels productes 
alimentaris en les activitats del comerç minorista, del servei i la venda directa 
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d'aliments preparats als consumidors, com a activitat principal o complementària d'un 
establiment, amb repartiment a domicili o sense, de la producció d'àmbit local i del 
transport urbà. Se n'exclou l'activitat de subministrament d'aliments preparats per a 
col·lectivitats, per a altres establiments o per a punts de venda.�g) La gestió del risc 
per a la salut derivat dels animals domèstics, dels animals de companyia, dels animals 
salvatges urbans i de les plagues.�h) La policia sanitària mortuòria en l'àmbit de les 
competències locals.�i) Les altres activitats de competència dels ajuntaments en 
matèria de salut pública, d'acord amb la legislació vigent en aquesta matèria. 
 

2 .- L'article 53 de l'esmentada llei estableix que :» Els ens locals poden prestar els serveis 
mínims de salut pública a què fa referència l'article 52 directament o per qualsevol de les 
formes de gestió que estableix la legislació de règim local. Per raons d'eficàcia i en els 
casos en què els ens locals no tinguin els mitjans humans o tècnics idonis per a prestar els 
serveis que els atribueix aquesta llei, poden encarregar la gestió d'activitats de caràcter 
material, tècnic o de serveis de llur competència a l'Agència de Salut Pública de 
Catalunya. Aquest encàrrec de gestió s'ha de formalitzar per mitjà de la subscripció d'un 
conveni entre l'Agència i l'ens local corresponent. 

 
3.- La competència per adoptar els acords de transferències de funcions o activitats a altres 
administracions públiques correspon al Ple de la Corporació, òrgan que haurà d’adoptar-los 
per majoria absoluta del nombre legal dels seus membres, de conformitat amb allò establert 
als articles 47.2.h) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local, i 
309.2 del  Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el reglament d'obres, activitats 
i serveis dels ens local de Catalunya.” 
 
4.- L'acord i còpia del conveni 's'han de trametre a la Direcció General d'Administració Local 
del Departament de Governació, en compliment de l'article 309.1 del ROAS 
 
Per tot això, la tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Ciutat i Territori sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Ciutat i Territori, 
l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
Primer. Aprovar el conveni de col·laboració entre l’Agència de Salut Pública de Catalunya i 
l’Ajuntament de Gavà d’encàrrec de gestió de prestació de serveis de salut pública, minuta i 
annex del qual s’adjunta, amb vigència fins el dia 31 de desembre de 2019. 
 
Segon. Encarregar únicament a l’Agència de Salut Pública de Catalunya (ASPCAT) les 
activitats expressament esmentades en l’Annex del conveni, sense que aquests serveis 
comportin cap contraprestació econòmica a l'Ajuntament de Gavà. 
 
Tercer. Facultar indistintament l’alcaldessa-presidenta de la Corporació i la tinenta d’alcalde de 
l’Àmbit de Ciutat i Territori per que, en representació de la Corporació, subscrigui el conveni de 
referència amb introducció, si s’escau, de les esmenes o correccions que siguin necessàries, 
sempre que no alterin el contingut essencial del conveni. 
 
Quart. Trametre certificació de l’acord d’aprovació d’aquest conveni a la Direcció General 
d’Administració Local del Departament de Governació i Administracions Públiques de la 
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Generalitat de Catalunya, d’acord amb allò que disposa l’art. 309 del  Decret 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s'aprova el reglament d'obres, activitats i serveis dels ens local de Catalunya. 
 
Cinquè. Notificar els anteriors acords a l’Agència de Salut Pública de Catalunya i al 
departament municipal de serveis territorials , als efectes escaients. 
 
L’acord va ser adoptat per dinou (19) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC, 2 PP i 2 CiU), dues (2) 
abstencions (GSsP) i cap en contra, donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

……………. 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia per la Sra Rosa María Fernández, tinent 
d’alcalde, va prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de 
GSSP, que va manifestar que: «Como en el caso del convenio de marquesinas, 
agradeceríamos que el gobierno nos hiciera llegar información respecto a la inversión 
que Gavà supuso a la Generalitat con el anterior Convenio, y cual será la inversión que 
Gavà supondrá a la Generalitat con el nuevo Convenio».  

 
 
 
10 - APROVACIÓ DELS PREUS PÚBLICS DE LES ACTIVITATS  DIRIGIDES A LES 
PERSONES GRANS 2016-2017 
  
Antecedents: 
 
1.- La Cap del Departament d’Acció Social i Mediació ha emès informe mitjançant el qual 
exposa que: 
 
El Departament d'Acció Social i Mediació te l’encàrrec de planificar, organitzar i gestionar el 
Programa d’Activitats anual que es duen a terme en els casals municipals de la Gent Gran. 
 
És en el marc i compromís de la promoció de les persones i de les persones grans al llarg de la 
vida que s’articulen les diferents activitats a les instal· lacions municipals i als espais oberts de la 
ciutat. 
 
Així cada any s’organitzen tot un conjunt ampli i divers d’activitats que afavoreixin el 
manteniment d’una activitat saludable per a l ‘òptim desenvolupament de les persones, en 
aquest cas, de les persones de més de 60 anys. 
 
La proposta de preu públic en funció de les diferents activitats, és la següent: 
 

Activitats trimestrals Preu Públic Preu Públic amb tiquet regal 
Cursos/trimestre 23,00 € Gratuït 
Tallers 
monogràfics/trimestre 

23,00 € Gratuït 
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Divendres en 
forma/trimestre 

17,00 € Gratuït 

 
En la proposta de preu públic es produeix una desviació entre els costos de les activitats i els 
ingressos previstos. Aquesta situació ve motivada per la població destinatària, les persones 
grans de la ciutat, i la finalitat pretesa, el manteniment d’un col· lectiu sa, independent per a les 
activitats de la vida diària i capital social de la ciutat. I són aquests motius d'interès socials que 
es proposa un preu públic per sota del cost de les activitats d’aquesta forma assegurem un cost 
per a la persona gran sostenible per a la seva economia i permetent així l'accés a les activitats de 
la gent gran, que afavoriran una millora de la salut en sentit ampli i que fa possible persones 
més actives i interessades pel seu entorn social i cultural. 
 
2.- L'Interventor Municipal ha emès memòria econòmicofinancera i estudi de costos per a la 
determinació del grau de cobertura dels preus públics de les activitats dirigides a les persones 
grans 2016-2017 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- L’article 3 de la Llei 12/2007, d'11 d'octubre, de serveis socials estableix com a finalitat dels 
serveis socials assegurar el dret de les persones a viure dignament durant totes les etapes de la 
vida mitjançant la cobertura de llurs necessitats personals bàsiques i de les necessitats socials, 
en el marc de la justícia social i del benestar de les persones. Així mateix, l’article 7 de la Llei 
12/2007, regula com a situacions amb necessitat d’atenció especial, entre d’altres la 
vulnerabilitat, risc o dificultat social per a la gent gran. 
 
2.- La promoció de la Cultura, de l’esport i d’ús del temps lliure  està catalogada com a 
competència pròpia dels municipis, segons el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de els bases del règim local, per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de 
racionalització i sostenibilitat de l’administració local, al seu article primer, punt 8 i 9. 
 
3.- L’article 41 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós 
de la Llei d’Hisendes Locals, estableix que “les entitats local poden establir preus públics per la 
prestació de serveis o la realització d’activitats de la seva competència, sempre que no concorri 
cap de les circumstàncies especificades a l’article 20.1.b) d’aquesta Llei.” 
 
Així mateix, l'article 44.1 estableix que l'import dels preus públics haurà de cobrir com a mínim 
el cost del servei prestat o de l'activitat realitzada. I el 44.2 diu que "Quan existeixin raons 
socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que així ho aconsellin, l'entitat podrà fixar preus 
públics per sota del límit previst en l'apartat anterior..." 
 
L’article 47 de la mateixa norma, disposa que l’establiment o modificació dels preus públics 
correspondrà al Ple de la Corporació, sense perjudici de les seves facultat de delegació, en la 
Comissió de Govern, conforme a l’article 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. 
 
4.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació dels preus públics. 
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Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Benestar i Acció 
Social, l’adopció del següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar els preus públics de les activitats dirigides a les persones grans 2016-2017, 
que a continuació es detallen, segons l’estudi de costos que obra a l’expedient. 
 

Activitats trimestrals 
Preu 
Públic 

Preu Públic amb tiquet regal 

Cursos/trimestre 23,00 € Gratuït 
Tallers monogràfics/trimestre 23,00 € Gratuït 
Divendres en forma/trimestre 17,00 € Gratuït 
 
Segon.- La liquidació d'aquests preus públics vindrà regulada per la següent normativa:  
 
1. La matrícula de les activitats es formalitzarà en un únic procediment abans de l'inici de les 

activitats del primer trimestre. 
2. L'import de les activitats del primer trimestre es liquidarà en el moment de la formalització 

de la matrícula. S'hauran d'abonar, com a màxim, en el termini d'una setmana des de la 
formalització de la mateixa. 

3. L'import de les activitats del segon i tercer trimestre, es liquidarà en dues parts: 
• Primer part, en concepte de reserva de plaça, per import de 6€ per cursos trimestrals i 6€ 

pels divendres en forma, en el moment de formalitzar la matrícula.  
• Segona part, de 17 € i 11 € respectivament, durant les setmanes prèvies a l'inici dels 

cursos.  
4. Els imports abonats en concepte de "reserva de plaça" només es podrà retornar per causes 

mèdiques degudament documentades o d'altres de força major i en el cas que l'Ajuntament 
anul· li el curs per qualsevol circumstància. 

5. En cas de baixes o impagaments, es gestionarà la llista d'espera.  
 
Tercer. Trametre una còpia d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per a 
la seva publicació. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSsP i 2 CiU), cap en 
contra i sis (6) abstencions (4 C’s i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

......…...........… 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Miquel Àngel Díaz, tinent 
d’alcalde, va prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de 
GSSP, que va manifestar que: «Nuestros mayores hoy día son personas llenas de 



 
 

25 

vitalidad y de inquietudes, personas que han trabajado duro a lo largo de su vida y que 
merecen tener una vida digna y activa después de tantos años de esfuerzo. Los cursos y 
actividades para la Gent Gran son una buena oportunidad para que puedan seguir 
realizándose a nivel personal. Los precios que hoy se aprueban son bastante positivos y 
entendemos que ya están en gran parte subvencionados, pero nos gustaría pedirle al 
gobierno local que estudie crear ayudas y subvenciones para aquellas personas mayores 
que quieren realizar estos cursos y se encuentran en una situación de precariedad, 
riesgo de exclusión social o pobreza sobrevenida» 
 
A continuació intervé de nou el sr.  Miquel Àngel Díaz, que matisa que des de Serveis 
Socials, quan es detecta algun cas de gent gran que, per les dades del seu expedient 
necessita fer alguna activitat, s'analitza i s'estudia. 

 
 
 
11 - APROVACIÓ DESPESA COMPLEMENTÀRIA DEL CONVENI D E CESSIÓ DEL 
CASAL D’AVIS DE LA FUNDACIÓ ESPECIAL PINNAE I L’AJU NTAMENT DE 
GAVÀ  
 
Antecedents: 
 
1.- En data 27 de març de 2014, el Ple Municipal de l'Ajuntament de Gavà, va aprovar el 
conveni de cessió del Casal d'Avis de la Fundació Especial Pinnae i l'Ajuntament de Gavà, pel 
termini de deu anys i va autoritzar i disposar la despesa plurianual a la Fundació Especial 
Pinnae, amb NIF G08169807 en la que s'aprovaven despeses per a l'any 2015 per un import de 
1.782,36€. 
 
2.- La Fundació Pinnae en data 1 de juliol de 2015 va fer efectiu el rebut del Tribut Metropolità 
a l’Àrea Metropolitana de Barcelona, per un import de 197,75€, corresponent al local del carrer 
del centre, 3, de Gavà. Posteriorment, comunica a l’Ajuntament de Gavà de que ha de procedir 
al pagament del mateix. 
 
3.- La Cap del Departament Administratiu ha emès informe mitjançant el qual exposa que 
revisat l’expedient administratiu relatiu a l’aprovació del Conveni de Cessió del Casal d’avis de 
la Fundació Especial Pinnae i l’Ajuntament de Gavà, es comprova que: 
 

• Dintre de la previsió de despesa del conveni, no s’havia contemplat la despesa relativa al 
Tribut Metropolità de l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 

 
• El punt 4 del conveni de cessió del Casal d'Avis de la Fundació Especial Pinnae i 

l'Ajuntament de Gavà indica que “seran a compte i càrrec de l'Ajuntament de Gavà totes 
les gestions i despeses derivades del manteniment i conservació del Casal; tant de 
l'immoble com de les seves instal·lacions. També seran a compte i càrrec de 
l'Ajuntament de Gavà totes les despeses derivades dels subministraments de serveis 
prèviament contractats que es meritin a partir de la data d'ocupació del local, 1 de gener 
de 2014, així com, de l'IBI, les taxes, les despeses ordinàries de comunitat i els impostos 
que corresponguin. 

 
• Per la qual cosa, procedeix el pagament del Tribut  Metropolità de l’Àrea Metropolitana 

de Barcelona, a la Fundació Especial Pinnae. 
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Fonaments de Dret: 
 
1.- La Disposició addicional segona del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel 
que s’aprova el Text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, estableix que correspon al 
Ple els drets subjectes a la legislació patrimonial  de caràcter plurianual quan la seva durada 
sigui superior al quatre anys. Amb aquest fonament, el Ple de l’Ajuntament de data 24 de març 
de 2014 va aprovar el conveni de cessió del Casal d'Avis de la Fundació Especial Pinnae i 
l'Ajuntament de Gavà. L’aprovació de despesa complementària del conveni, ha de ser aprovada 
pel mateix òrgan que el va aprovar, el Ple. 
 
2.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació d’aquest conveni.. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Benestar i Acció 
Social, l’adopció del següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.-  Autoritzar i Disposar la despesa plurianual complementària a la Fundació Especial 
Pinnae, amb NIF G08169807, aprovada pel Ple de l’Ajuntament de data 27 de març de 2014, 
pels imports i a càrrec de les aplicacions pressupostàries que tot seguit es detallen: 
 
ALTRES DESPESES CONVENI   
Pacte 4t del Conveni 
 
ANY ADC APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA 

2015-2016 483,34 11016 2312A 226060216 
2017 248,94 11016 2312A 226060217 
2018 253,92 11016 2312A 226060218 
2019 259,00 11016 2312A 226060219 
2020 264,18 11016 2312A 226060220 
2021 269,47 11016 2312A 226060221 
2022 274,85 11016 2312A 226060222 
2023 280,35 11016 2312A 226060223 
2024 285,96 11016 2312A 226060224 
 
Segon-. Notificar la present resolució a les persones interessades. 
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12  APROVACIÓ INICIAL DE LES BASES REGULADORES DEL CONCURS DE 
CREACIÓ DE LA IMATGE GRÀFICA DEL GAVAMÓN  
 
Antecedents: 
 
1.- La Cap de la Unitat de Igualtat i Ciutadania, ha emès informe, mitjançant el qual exposa que: 
 
GAVAMÓN, és un festival de cinema i drets humans, que pretén visualitzar els esforços i 
iniciatives que persones i institucions porten a terme per a millorar el compliment d’aquests 
drets en tot el planeta, i denunciar on aquests estiguin sent vulnerats. 
 
Per això, el nostre festival de cinema i drets humans, que aquest any celebra la seva XII edició, 
introdueix altres llenguatges artístics com la fotografia com a eina en la defensa dels Drets 
Humans  i de la transformació social. També ressaltem la importància de la implicació 
ciutadana i per això la imatge del GavàMón 2016 serà realitzada per la ciutadania través d’un 
concurs. 
 
Això dóna sentit a l’adhesió de la ciutat a la Carta Europea de Salvaguarda de Drets Humans a 
la Ciutat i a la Carta-Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat, que manifesten que la 
ciutat és avui un lloc de trobada i es fa una crida a les entitats locals per assumir aquest valor de 
manera activa i implicar-se col·lectivament per tal que tothom a la ciutat tingui oportunitats per 
avançar cap a una millora de les seves condicions de vida. 
 
Els objectius del concurs són: 
 

• Aplicar a la ciutat els principis marcats tant per la Carta Europea de Salvaguarda dels 
Drets Humans a la Ciutat i la Carta-Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat, a 
les que Gavà és adherida. 

 
• Implicar a la ciutadania en general en la creació de la imatge gràfica de cartell del 

GavàMón 2016. 
 

• Promoure la sensibilització envers els Drets Humans conjuntament amb els agents 
locals. 

 
2.- L'Interventor Municipal ha emès informe preceptiu a l’aprovació de les Bases reguladores de 
subvencions. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- El Ple de l’Ajuntament de Gavà de data 26 de febrer de 2004 va aprovar l’adhesió de 
l’Ajuntament a la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans a la ciutat Xarxa de Pobles 
i Ciutats pels Drets Humans, i el Ple de data 31 de gener de 2013 va aprovar l’adhesió de 
l’Ajuntament a la Carta Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat. Amb l’adhesió a 
aquestes cartes, s’adquireix el compromís de l’Ajuntament en la promoció i consolidació dels 
drets humans de totes les persones que habitin a la ciutat, d’acord amb les competències que té 
reconegudes. 
 
2.- La promoció de la cultura està catalogada com a competència pròpia dels municipis, segons 
el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de els bases del règim 
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local, per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
l’administració local, al seu article primer, punt 8. 
 
3.- L’article 17.3 de l’Ordenança General de Subvencions de l’Ajuntament de Gavà estableix  
que la competència per a l’aprovació de les Bases reguladores correspon al Ple de l’Ajuntament 
de Gavà. 
 
4.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació de les bases de subvencions. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Benestar i Acció 
Social, l’adopció del següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.-  Aprovar inicialment les Bases Reguladores del concurs “Imatge, cinema i drets 
humans GavàMón”, una còpia de les quals s’annexa al present acord. 
 
Segon.- Sotmetre les bases esmentades a informació pública per un termini de vint dies, 
mitjançant un anunci que s’ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
d’anuncis de l’Ajuntament de Gavà, així com una referència del citat anunci al Diari Oficial de 
la Generalitat, de conformitat amb el que disposa l’article 124.2 del Decret 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals i l’article 9.3 de 
la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions. 
 
Cas que no s’hagi presentat cap reclamació o al· legació dintre el període d’informació pública, 
l’acord d’aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten se seguirà el 
procediment previst en els arts. 64 i 65.1 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens 
Locals. 
 
L’acord va ser adoptat per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 2 GSsP i 2 CiU), cinc (5) 
abstencions (3 ERC i 2 PP) i cap en contra, donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

…………………. 
 
 

Un cop feta l’exposició del punt de l’ordre del dia pel sr. Miquel Àngel Díaz, tinent 
d’alcalde, va prendre la paraula la Sra Mónica Parés, regidora del grup municipal de 
PP, per dir que fa una intervenció conjunta pels punts 12 i 13, i demana al govern que 
no s'oblidi la tasca humanitària a favor de la democràcia, de les llibertats  i dels drets 
humans que realitza l'exèrcit. No s'hauria de fer demagògia, i s'hauria de reconèixer la 
tasca que fan per a les llibertats  ONG's, de les administracions però  també de les FAS.  
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Tot seguit, el sr. Herrera, regidor del grup municipal de GSSP, va manifestar 
textualment  que: « GavaMón es una buena idea a la cual se le debería dar una nueva 
vuelta de tuerca para actualizarla y hacerla más atractiva, ya que la participación es en 
ocasiones algo baja, y por lo tanto la relación coste-impacto social no está alcanzando 
los niveles que debería. Dicho esto, y repitiendo que es una idea buena que debería 
repensarse para que fuera aún mejor, respecto al tema de las bases de este concurso, nos 
parecen correctas aunque desde Gavà, Sí se puede pensamos que se debería haber sido 
algo más estricto con la vinculación del Jurado y de los participantes. Al igual que 
ningún miembro del Jurado puede presentarse para participar en el concurso, se debería 
hacer mención a familiares de cierto grado, así como a trabajadores/as relacionados con 
miembros del jurado. No obstante entendemos que dado este caso los miembros del 
Jurado con vinculaciones se abstendrán de votar sobre ese caso específico, tal y como 
establece la ley.» 
 
A continuació intervé de nou el sr.  Miquel Àngel Díaz per a puntualitzar i contestar al 
Sr. Herrera que GavaMón es un programa que ha d'estar actualitzat i així s'està treballant,  
i  que es vetlla per l'objectivitat del jurat.  
 
 
 

13 - APROVACIÓ INICIAL DE LES BASES REGULADORES DEL  CONCURS 
FOTOGRÀFIC GAVAMÓN  
 
Antecedents: 
 
1.- La Cap de la Unitat de Igualtat i Ciutadania, ha emès informe, mitjançant el qual exposa que: 
 
GAVAMÓN , és un festival de cinema y drets humans, que pretén visualitzar els esforços i 
iniciatives que persones i institucions porten a terme per a millorar el compliment d’aquests 
drets en tot el planeta, i denunciar on aquests estiguin sent vulnerats. 
 
Per això, el nostre festival de cinema i drets humans, que aquest any celebra la seva XII edició, 
introdueix altres llenguatges artístics com la fotografia com a eina en la defensa dels Drets 
Humans  i de la transformació social. També ressaltem la importància de la implicació 
ciutadana i per això la imatge del GavàMón 2016 serà realitzada per la ciutadania través d’un 
concurs. 
 
Això dóna sentit a l’adhesió de la ciutat a la Carta Europea de Salvaguarda de Drets Humans a 
la Ciutat i a la Carta-Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat, que manifesten que la 
ciutat és avui un lloc de trobada i es fa una crida a les entitats locals per assumir aquest valor de 
manera activa i implicar-se col·lectivament per tal que tothom a la ciutat tingui oportunitats per 
avançar cap a una millora de les seves condicions de vida. 
 
Els objectius del concurs són: 
 

• Aplicar a la ciutat els principis marcats tant per la Carta Europea de Salvaguarda dels 
Drets Humans a la Ciutat i la Carta-Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat, a 
les que Gavà és adherida. 
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• Implicar a la ciutadania en general en la creació de fotografies pel GavàMón 2016. 
 

• Promoure la sensibilització envers els Drets Humans conjuntament amb els agents 
locals. 

 
2.- L'Interventor Municipal ha emès informe preceptiu a l’aprovació de les Bases reguladores de 
subvencions. 
 
Fonaments de Dret: 
  
1.- El Ple de l’Ajuntament de Gavà de data 26 de febrer de 2004 va aprovar l’adhesió de 
l’Ajuntament a la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans a la ciutat Xarxa de Pobles 
i Ciutats pels Drets Humans, i el Ple de data 31 de gener de 2013 va aprovar l’adhesió de 
l’Ajuntament a la Carta Agenda Mundial dels Drets Humans a la Ciutat. Amb l’adhesió a 
aquestes cartes, s’adquireix el compromís de l’Ajuntament en la promoció i consolidació dels 
drets humans de totes les persones que habitin a la ciutat, d’acord amb les competències que té 
reconegudes. 
 
2.- La promoció de la cultura està catalogada com a competència pròpia dels municipis, segons 
el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de els bases del règim 
local, per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
l’administració local, al seu article primer, punt 8. 
 
3.- L’article 17.3 de l’Ordenança General de Subvencions de l’Ajuntament de Gavà estableix  
que la competència per a l’aprovació de les Bases reguladores correspon al Ple de l’Ajuntament 
de Gavà. 
 
4.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació de les bases de subvencions. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Benestar i Acció 
Social, l’adopció del següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.-  Aprovar inicialment les Bases Reguladores del concurs fotogràfic “GavàMón”, una 
còpia de les quals s’annexa al present acord. 
 
Segon.- Sotmetre les bases esmentades a informació pública per un termini de vint dies, 
mitjançant un anunci que s’ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
d’anuncis de l’Ajuntament de Gavà, així com una referència del citat anunci al Diari Oficial de 
la Generalitat, de conformitat amb el que disposa l’article 124.2 del Decret 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals i l’article 9.3 de 
la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions. 
 
Cas que no s’hagi presentat cap reclamació o al· legació dintre el període d’informació pública, 
l’acord d’aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten se seguirà el 
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procediment previst en els arts. 64 i 65.1 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens 
Locals. 
 
L’acord va ser adoptat per setze (16) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 2 GSsP i 2 CiU), cinc (5) 
abstencions (3 ERC i 2 PP) i cap en contra, donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 
 

 
PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 
 
14 -  DONAR COMPTE RELACIÓ DE DECRETS 
 
Donar compte de la relació de decrets dictats entre el 23 de març i el 20 d’abril de 2015. 
 
Així mateix es dona compte específica  dels següents decrets: 
 
1.- Decret de data 18 d’abril de 2016: 
 
«Identificació expedient: adhesió Pacte indústria». 
 
Antecedents 
 
L’economia catalana es troba davant d’un repte fonamental: aprofundir en un nou model de 
creixement inclusiu de base industrial. Si volem reduir de manera significativa la taxa d’atur cal 
aconseguir transitar cap a un model de creixement econòmic socialment inclusiu i 
mediambientalment sostenible. Aprofundir en aquest model de creixement exigeix fer 
compatibles els avenços necessaris en la productivitat amb una millor distribució de la renda. I 
aquest repte situa la indústria en un lloc central. Una indústria avançada, assentada sobre 
l’economia del coneixement i la revolució digital, innovadora i que posi l’accent en la interacció 
amb els serveis avançats.  
 
Catalunya ha d’encarar el futur, en el marc de les polítiques de reindustrialització dels països de 
la UE, amb canvis d’orientació en la seva composició sectorial cap a una economia 
fonamentalment productiva i basada en el coneixement. Una economia de base industrial i 
exportadora que es defineix sobre un ampli perímetre, que inclou tant serveis com el conjunt de 
les infraestructures.  
 
El repte de la sostenibilitat mediambiental comporta incrementar l’eficiència de processos 
productius i optar per la circularitat i la regeneració en l’aprofitament dels recursos. La 
sostenibilitat econòmica demana, així mateix, fomentar la competitivitat de l’economia, centrar 
l’esforç en els sectors industrials i promoure un canvi de model productiu basant-se en el 



 
 

32 

coneixement científic i tècnic i en el desplegament d’infraestructures i altes capacitats 
productives al territori. El rellançament industrial de l’economia catalana, sota els nous 
paradigmes tecnològics, ha de prioritzar els sectors tractors basats en la producció de béns i 
serveis que incorporen com a clau competitiva el factor tecnològic, l’organitzatiu i la inversió en 
recerca, desenvolupament i innovació. El conjunt de la política econòmica s’ha de fer sobre 
aquesta orientació industrialista.  
 
Efectivament, per fer front als canvis de model, Catalunya s’ha de dotar d’una estratègia 
industrial de llarg recorregut assentada sobre un gran acord programàtic que, a més d’impulsar 
programes de política industrial focalitzats en sectors estratègics, abordi un conjunt de mesures 
que afectin transversalment totes les àrees de govern i mobilitzin les inversions en 
infraestructures per a la producció, la formació professional i universitària, els centres de 
recerca i transferència tecnològica, el model energètic i el suport a la cooperació per al 
creixement i reforç del teixit empresarial català. Catalunya sortirà reforçada de la crisi si és 
capaç de situar la indústria al centre de la reactivació econòmica del país.  
 
S'han agrupat en el el Pacte + Indústria per sol· licitar dels representants  polítics al Parlament de 
Catalunya el seu compromís per impulsar la indústria i el canvi de  model productiu amb el 
màxim consens, mitjançant un gran acord programàtic / pacte nacional per a la indústria que 
estableixi el marc de concertació política i de diàleg social, i un full de ruta de llarg recorregut 
per emprendre les transformacions necessàries.: 
 
Fonaments de Dret 
 
Primer.- La competència de les entitats locals per la promoció de tot tipus d'activitats 
econòmiques i el foment de l'ocupació es troba reconeguda a l'article 84.2 i)  de la Llei orgànica 
6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya.  
 
Segon. La disposició addicional Cinquena de la Llei  7/ 1985, de dos d'abril, reguladora de les 
bases de regim local permet a les administracions locals constituir-se en associacions, d'àmbit 
estatal o autonòmic, per a la protecció i promoció dels seus interessos comuns. El punt dos de la 
DT estableix que aquestes associacions d'entitats locals es regiran pel seu estatuts. 
 
L'article 137 del Decret Legislatiu 2/3003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Tex refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya estableix que aquestes associacions tenen personalitat i 
capacitat jurídica per complir llurs finalitats. 
 
L'agrupació pacte +Industria és una agrupació voluntària, sense personalitat jurídica pròpia, en 
conseqüència, no es pot considerar una agrupació de municipis de les reconegudes a la  
disposició addicional Cinquena de la Llei  7/ 1985, i la competència no es del Ple. 
 
Per tot això, en aplicació de les atribucions que m'han estat legalment conferides per l'Alcaldia, 
d'acord amb el Decret de 16 de juny de 2015, dictat a l'empara del que estableix l'art. 56 del 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, Text Refós de la Llei municipal i de Règim Local de 
Catalunya, RESOLC,  
 
Primer.- Adherir-se al Pacte+Industria format per  La Universitat de Barcelona, la Universitat 
Autònoma de Barcelona, la Universitat Politècnica de Barcelona, CCOO de Catalunya, UGT de 
Catalunya, Foment del Treball Nacional, Pimec, el Col·legi d'Economistes de Catalunya, el 
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Col·legi d'Enginyers Industrial de Catalunya i el Col·legi d'Enginyers Tècnics Industrial de 
Catalunya 
 
Segon  Sol·licitar dels representats polítics al Parlament de Catalunya el seu compromís per 
impulsar la indústria i el canvi de model productiu amb el màxim consens, mitjançant un gran 
acord programàtic / pacte nacional per a la indústria que estableixi el marc de concertació 
política i de diàleg social, i un full de ruta de llarg recorregut per emprendre les transformacions 
necessàries. En conseqüència  demanar: 
 
Que el Parlament de Catalunya estableixi les bases per a un acord programàtic / pacte nacional 
que enforteixi la competitivitat de la indústria afavorint la modernització tecnològica i la 
innovació, amb polítiques de recerca i desenvolupament, i formatives, incrementant la capacitat 
exportadora, transformant els processos productius basant-se en la sostenibilitat econòmica, 
social i ambiental, i generant ocupació estable i de qualitat.  
 
Que el Parlament de Catalunya insti el Govern a promoure no només polítiques industrials 
específiques, sinó que també doni una orientació industrial al conjunt de l’acció de govern.  
 
Que el Parlament de Catalunya assumeixi i doni suport de manera permanent a un gran acord 
programàtic del qual es derivin un conjunt de polítiques per a l’impuls industrial, amb els agents 
econòmics i socials i amb el màxim consens polític, que permeti desenvolupar un procés 
d’actualització permanent del model productiu amb garanties de seguretat jurídica i estabilitat.  
 
Tercer.- Resten a la disposició del Parlament de Catalunya per a tot allò que se’n derivi, i 
reafirmem així el compromís de continuar treballant per a l’impuls a la indústria a Catalunya.  
 
Quart.- Notificar el present acord als interessats.” 
 

....................... 
 
 
En aquest punt el Sr. Tort diu que comenta que Gavà es el primer municipi de Catalunya en  
sol. licitar formalment aquesta adhesió. En aquest pacte hi són la Universitat de Barcelona, la 
Universitat Autònoma de Barcelona, la Universitat Politècnica de Catalunya, els agents socials 
(CCOO, UGT, PIMEC i Foment del Treball), el Col·legi d’Economistes de Catalunya, el 
Col·legi d’Enginyers Industrials, i el Col·legi d’Enginyers Tècnics Industrials de Catalunya. Es 
sol.licita al Parlament de Catalunya el seu compromís per impulsar la indústria i el canvi de 
model productiu mitjançant un marc programàtic i un pacte nacional  per la industria per 
enfortir la seva competitivitat.  
Es demana també al Parlament que insti al Govern a promoure polítiques industrials 
especifiques i doni suport a un gran acord programàtic i un conjunt de polítiques per a l’impuls 
industrial amb les agents econòmics i socials i amb el màxim consens polític que permeti 
desenvolupar un procés d’actualització permanent del model productiu.  
 
La Sra. Parés, a la seva intervenció comenta que el seu grup celebra  l’adhesió a tots els pactes 
que suposin eines i recursos per  millorar el sector industrial. Es molt important la tasca dels 
Ajuntaments davant la incertesa del govern de la Generalitat, que fa que  moltes empreses 
marxen fora. Gavà pot ser un referent a la comarca degut a les bones instal· lacions i millors 
comunicacions. Cal treballar coordinadament amb el sector.  
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2.- Decret de data 22 d’abril de 2016: 
 
“Identificació de l'expedient: Expedient número ASP110/2016, relatiu a l'aprovació d'adhesió 
de l'Ajuntament de Gavà a la Xarxa de municipis lliures del tràfic de dones, nenes i nens 
destinats a la prostitució. 
 
Fets 
 
Primer  
 
La prostitució és violència de gènere, mercantilitza el cos de les dones, fomenta les relacions 
discriminatòries dones-homes i la regularització no protegeix les víctimes, les dones 
prostituïdes, tal i com demostren els estudis fets als països on la prostitució és legal (Alemanya, 
Holanda...), ans el contrari: augmenta el tràfic de dones i nenes amb fins d’explotació sexual i 
les dones prostituïdes no aconsegueixen més drets socials ni laborals. El model suec, que ha 
demostrat, amb dades, que redueix la prostitució i trata, perquè penalitza proxenetes i clients de 
manera activa, i és que sense clients, no hi ha trata.  
 
La prostitució és una forma d'explotació que ha de ser abolida i no una professió que cal 
reglamentar perquè és una forma de violència de gènere extrema: «el que les dones prostituïdes 
i homes han de suportar equival al que en altres contextos correspondria a la definició acceptada 
d'abús sexual i violació reiterada. El fet que es pagui una quantitat de diners pot transformar 
aquest abús en una «ocupació», al que se li vol donar el nom de "treball sexual". 
 
Regular la prostitució legitima implícitament les relacions patriarcals: equival a acceptar un 
model de relacions asimètriques entre homes i dones, establir i organitzar un sistema de 
subordinació i dominació de les dones, anullant la labor de diversos decennis per millorar la 
lluita per la igualtat de les dones. 
 
En legitimar-la es converteix en un suport del control patriarcal i de subjecció sexual de les 
dones, amb un efecte negatiu no solament sobre les dones i les nenes que estan en la prostitució, 
sinó sobre el conjunt de les dones com a grup, ja que la prostitució confirma i consolida les 
definicions patriarcals de les dones, la funció de les quals seria la d'estar al servei sexual dels 
homes. 
 
En una societat que reguli la prostitució estem socialitzant a nens i nenes en valors clarament 
diferenciats: Als nens, en què ells com a homes, van a poder comprar, pagar per usar, el cos, 
l'atenció, el temps de les dones. I a les nenes, en què elles com a dones, poden estar al servei 
dels homes. Potser no elles personalment o directament, però sí les dones, moltes dones. Si es 
regula la prostitució, educar en la igualtat a les nostres ciutats serà impossible. 
 
Canviar el destí de les dones i homes que estan en la prostitució passa per plantejar un sistema 
econòmic just i sostenible que incorpori en igualtat a tots dos sexes. Per això, avui més que mai, 
en aquesta lluita per la igualtat d'homes i dones cal apostar per l'abolició de la prostitució 
començant aquest compromís per unir-nos a la xarxa de ciutats lliures del tràfic de dones, nenes 
i nens destinats a la prostitució. 
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Segon 
 
La Xarxa de Ciutats lliures del tràfic de dones, nenes i nens destinats a la prostitució, són 
municipis, organitzacions i persones individuals que lluiten per abolir la demanda de prostitució 
que provoca el tràfic de dones i nenes. 
 
La seva proposta es basa en el model suec de persecució que qui exerceixen aquest tipus de 
violència de gènere contra les dones i les nenes i denuncia d'una societat que es còmplice quan 
mira cap a altre costat o el vol integrar en l'economia neoliberal del mercat com un servei de les 
dones pobres a disposició dels homes que poden comprar-les. 
 
Tercer 
 
L'assessora de l'Àmbit de Benestar i Acció Social de l'Ajuntament de Gavà ha emès informe 
mitjançant el qual proposa l'aprovació de l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Xarxa de 
Ciutats lliures de tràfic de dones, nenes i nens destinats a la prostitució. 
 
Fonaments de Dret  
 
1. La competència de les entitats locals en matèria de violència masclista es troba reconeguda 

a l'article 83 de la Llei 5/2008, de 24 d'abril, del dret de les dones a eradicar la violència 
masclista. 

2. L'òrgan competent per a la l'aprovació de l'Adhesió a la Xarxa de Ciutats Lliures del Tràfic 
de Dones, nenes i nens així com, l'aprovació de sol· licitud d'adhesió, equiparant aquesta 
adhesió a l'aprovació d'un conveni, és el tinent d'alcalde de l'Àmbit de Benestar i Acció 
Social, en virtut de les atribucions que li han estat delegades per l’Alcaldia, mitjançant 
decret de data 16 de juny de 2015, dictat a l’empara de l’establert a l’article 23.4 de la Llei 
7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.  

 
 No obstant, és voluntat de l'alcaldessa aprovar aquesta adhesió, per la qual cosa, s'ha 

d'avocar la competència delegada. 
 

Resolució, 
 
Per tant, resolc: 
 
Primer .- Avocar puntualment l'atribució delegada en el Tinent d'Alcalde de l'àmbit de Benestar 
i Acció Social mitjançant decret de data 16 de juny de 2015, relativa a l'aprovació de convenis 
on l'aportació municipal no excedeix de 30.000€ en matèria de Polítiques d'Igualtat, Relacions 
de Gènere i Programa Dones. 
 
Segon.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Gavà a la Xarxa de Ciutats lliures del tràfic de 
dones, nenes i nens destinats a la prostitució. 
 
Tercer.- Notificar la present resolució a les persones interessades.”    
 

.................. 
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El sr. Díaz explica que es dóna compte del decret de l’alcaldia i que  l’objectiu d’aquesta xarxa 
és demandar a la societat la necessitat d’eradicar la prostitució però actuant sobre el client, 
perquè la solució de la  prostitució no és la seva regulació, no és  un servei mercantil, fer-ho 
seria facilitar la tasca dels proxenetes, que són el principal loby que pretenen la seva regulació  
Volem anar per la via del model suec, d’intervenir en la demanda, els clients,  i no culpabilitzar 
les dones, que en definitiva són víctimes d’aquesta pràctica que en definitiva és  violència 
masclista.  
A partir de la demanda del moviment democràtic de dones a l’alcaldessa, que agraïm la seva 
assistència a aquest Ple, sotmetem a coneixement del plenari aquest decret. 
 
La sra. Parés, diu que cal que totes les administracions actuïn des de la seva competència per 
acabar amb la tracta i per tant el seu grup espera  que el compromís del govern municipal es 
manifesti  en l’àmbit de les polítiques socials i en les actuacions de la policia municipal.  
 
El sr. Herrera, al seu torn, opina que hauria estat bé que s’hagués aprovat primer la declaració 
política i després el decret, a la qual cosa la sra. alcaldessa respon que es dóna compte al Ple en 
el qual s’acorda l’adhesió de l’Ajuntament a la Xarxa, i  la declaració política no pot comportar 
actes executius.  
 
El sr. Ibáñez, diu que el seu grup que tot i que saben que són coses diferents, també pensen que 
s'hauria d'haver aprovat primer la declaració política i després el decret,  ja que podria ser que a 
la votació de la declaració política sortís que no s’aprova, per la qual cosa al seu grup també els 
hauria agradat que l’ordre hagués estat a la inversa.  
 
La sra. Alcaldessa indica que s’ha de distingir el que és competència del govern i una declaració 
política, que es pot sotmetre a debat polític al plenari, són qüestions diferents, s’està donant 
compte d’un decret que s’ha fet en base a les competències del govern per fer aquesta adhesió.  
 
 
3.- Decret de data 27 d’abril de 2016: 
 
«Identificació de l'expedient 
 
Expedient número ASP122/2016, relatiu a l'aprovació de criteris per a l’atorgament d’ajuts per a 
persones majors de 65 anys amb descendents en situació d’atur de llarga durada» 
 
Fets 
 
La Cap de Departament d’Acció Social i Mediació de l’Ajuntament de Gavà, ha emès informe 
en el qual, de manera resumida, exposa que: 
 
"La vellesa avui té poc a veure amb la imatge de persona gran tradicional d’ara fa uns anys. 
Avui arriben a grans unes generacions cada cop més formades i  sovint amb més bon estat de 
salut que generacions anteriors i reivindiquen el seu dret a participar activament en la vida 
política, social i cultural. 
  
Però el context de crisi econòmica i la insuficiència de programes socials a escala d’Espanya i 
de Catalunya ha fet aflorar situacions que van més enllà de la solidaritat intergeneracional entre 
membres d’una família. I és que en la cultura social dels nostres països mediterranis la família 
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continua essent sovint  un punt de referència en cobrir necessitats dels seus membres en casos 
de necessitat social i econòmica. 
 
Parlem de persones grans que ajuden econòmicament a fills/es que s’han quedat en situació 
d’atur i depenen econòmicament de la pensió o d'altres prestacions de l’avi i/o l’àvia. 
  
La pensió de jubilació, doncs, que havia de servir per sustentar les necessitats bàsiques de la 
gent gran, serveix en aquests casos per sostenir el seu entorn familiar.  
  
L’objectiu d’aquest ajut social és alleugerir aquestes situacions familiars mitjançant ajuts 
econòmics directes.  
  
És un compromís polític en aquesta legislatura, donar suport a tot un conjunt de col·lectius 
afectats de forma secundària per la crisi en la que la societat es troba immersa. Està 
suficientment documentat la sobrecàrrega de les persones grans, com a pilars i garants del 
sosteniment econòmic de la família de forma extensiva. 
  
I, proposa que l'atorgament de prestacions econòmiques per a persones majors de 65 anys amb 
descendents en situació d’atur de llarga durada. 
 
Fonaments de dret 
 
Primer  
  
Aquesta proposta es fonamenta principalment des de la competència que la Llei 12/2007 de 
Serveis Socials atorga als serveis socials bàsics municipals, on en l’article 3 de la mateixa, 
estableix com a finalitat dels serveis socials assegurar el dret de les persones a viure dignament 
durant totes les etapes de la vida mitjançant la cobertura de llurs necessitats personals bàsiques i 
de les necessitats socials, en el marc de la justícia social i del benestar de les persones. 
  
Segon 
  
Les prestacions a les quals fan referència aquests criteris venen regulades a l’article 6.4 de la 
Llei 13/2006, de 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic, estableix que les 
prestacions econòmiques d’urgència social les estableixen els ens locals, d’acord amb les 
competències que els corresponen en matèria d’atenció social primària.  
  
L’article 30 de la mateixa normativa regula les prestacions econòmiques d’urgència social, la 
finalitat de les quals es atendre situacions de necessitats puntuals, urgents i bàsiques, de 
subsistència. Així mateix, indica que aquestes prestacions s’ha d’abonar, preferentment, als 
subministradors del serveis o dels productes de primera necessitat.  
  
Aquestes prestacions no generen cap dret a l’obtenció d’altres prestacions  en anys posteriors i 
no es poden al·legar com a precedent. 
  
Tercer 
  
L’atorgament d’ajudes de caràcter puntual i urgent en matèries de Benestar i Serveis Socials és 
competència del Tinent d’alcalde de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, per delegació de 
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 l’Alcaldia, mitjançant decret de data 16 de juny de 2015, dictat a l’empara de l’establert a 
l’article 23.4 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local.  
   
Quart  
  
Aquesta prestació anirà a càrrec de l’aplicació pressupostària 11016 2311A 480050016-Ajuts a 
famílies: situacions d’emergència i es podrà atorgar mentre hi hagi disponibilitat pressupostària 
a la partida o per vinculació. 
  
Resolució 
I, per tant, resolc:  
 
Primer. Aprovar els Criteris reguladors per a l’atorgament de prestacions econòmiques 
d’urgència social per donar suport a persones majors de 65 anys amb descendents en situació 
d’atur de llarga durada, una còpia dels quals s'adjunten al present expedient. 
 
Segon. Comunicar la present resolució a les persones interessades.” 
 

............................ 
 
 
El sr. Díaz diu que es dóna compte d’uns ajuts nous a Gavà, i pioners a Catalunya i la resta 
d’Espanya. L’administració de l’Estat i de la Generalitat no els ha acompanyat, novament els 
municipis són els que han de buscar solucions, molt sovint creatives i amb esforços econòmics. 
Una part del col· lectiu de la gent gran han de fer front al que suposa  tenir fills a l’atur , 
especialment els de llarga durada. Davant d’aquesta situació de crisi econòmica, intentem 
acompanyar a la gent gran amb aquest ajut de 366 euros a l’any amb un topall  de renda que 
intenta cobrir les pensions petites o mitjanes. 
 
La Sra Parés diu que  les persones han de ser el centre de totes les polítiques i que les famílies 
son el pilar dels que estan patint els efectes de la crisi econòmica, cal que les administracions 
segueixin demostrant el seu compromís amb elles. El seu grup celebra aquest ajut i esperem la 
millora econòmica del nostre país als propers mesos.  
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va procedir directament a donar compte i 
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre 
hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot 
seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer Grup Municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular 
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el de C’s.   
 
Efectivament, el regidor d'aquest grup, sra. Guadalupe del Rio, va manifestar que hemos 
recogido las quejas de muchos ciudadanos sobre el uso que algunos usuarios hacen del "carril – 
bici", tanto el ubicado en la avenida del Mar como el del paseo Marítimo. El pasado domingo 10 
de abril, durante la "Caminata de FAGA", nosotros mismos fuimos testigos de un accidente 
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entre un ciclista y un peatón en la avenida del Mar. En este caso fué el ciclista el que resultó 
herido. Unos minutos antes otros ciclistas usuarios de dicho carril-bici, además de circular a 
demasiada velocidad increpaban a los peatones por "causarles molestias". Hemos comprobado 
que ni en la avenida del Mar ni en el paseo Marítimo hay ninguna señal de tráfico que limite la 
velocidad de los usuarios ciclistas, ni señales de información sobre su uso. Tampoco hemos 
encontrado ninguna normativa municipal que regule el uso de este espacio compartido por 
peatones y ciclistas. En el Reglamento General de Circulación se regula el uso de la bicicleta. 
Se considera vehículo y solo pueden circular por la calzada. Cuando se construye un carril bici 
en la acera (acera-bici) se trata de un espacio compartido entre ciclistas y peatones en el que 
éstos últimos tienen preferencia. En este caso el Ayuntamiento debe regular su utilización. Ya 
existen municipios que tienen regulado estos carriles. Antes de que puedan ocurrir más 
accidentes en el que puedan resultar heridas otras personas, desde el Grupo Municipal 
Ciudadanos hacemos el siguiente, por todo ello hacem el siguiente ruego: que el equipo de 
Gobierno regule estos espacios compartidos mediante una ordenanza municipal e instale lo 
antes posible las señales de limitación de velocidad y de información necesarias, para que todos 
los usuarios sepan como deben utilizar esa "acera-bici".  
 
La sra. Rosa Fernàndez, tinenta d’alcalde, va respondre que d’acord amb lo que ens indica al 
seu prec, el tram al que fa referencia, es un vial segregat, que incorpora un pas per a ciclistes i 
un pas per a vianants. Aquesta figura, ve regulada per l’art. 36 del Reglament General de 
Circulación, una regulació supralocal, en aquest cas, estatal. Aquest vial segregat, posseeix 
senyalització horitzontal, que informa que aquest carril es d´ús per a bicicletes. Indubtablement, 
i de conformitat a lo que el Reglament General de circulació ens indica, tots estem obligats a 
comportar-nos de forma que no entorpim indegudament la circulació, ni causem Perill, ni danys 
a tercers. Som conscients, que al dia a dia, quant a la ciutat compartim espais d’oci amb amics i 
família, a vegades oblidem que podem molestar de forma involuntària als nostres veïns i veïnes. 
No obstant, i tenint en compte, la nostra voluntat de millora, revisarem la senyalística per 
corregir, si ho hem de fer aquells llocs on es pogui plantejar algun dubte. En relació a la 
regulació sobre l’ús de les bicicletes, conjuntament amb l’Area Metropolitana estem treballant 
en la realització d’una ordenança vàlida per a tots els municipis de l'Area. 
 
A continuació el sr. Carlos García Ajenjo, de C's, va dir que Ciutadans de Gavà  ha manifestado 
en numerosas ocasiones su disconformidad con el sistema de videovigilancia que controla el 
acceso a la zona peatonal de l'Illa de Gavà, por entender que se trata de una medida perjudicial 
para el comercio de nuestra ciudad y que persigue un fin meramente recaudatorio. Annte la 
negativa del equipo de Gobierno de retirar el sistema implantado, desde Ciutadans realizamos el 
siguiente ruego: Que el dinero recaudado con las sanciones del sistema de vigilancia instalado 
en l'Illa se destine a entidades sociales sin ánimo de lucro del municipio.  
 
La sra. Rosa Fernández, tinenta d’alcalde, va respondre que, tal i com li vam comentar al Ple de 
febrer, l’illa peatonal es un espai on la prioritat son els vianants, un espai pacificat, una zona 
amable, on es pot gaudir en família, passejar, es a dir, una  zona comercial  pacificada. En 
aquest mesos, indubtablement, s’ha reduït de forma inequívoca el trànsit, això, ha comportat una 
millora pels vianants i també pels comerciants, donat que al tenir més persones que passegen i 
miren els aparadors de les seves botigues, tenen més oportunitats comercials. En relació al 
import de les sancions, indubtablement, aquest import va a una caixa única, que naturalment 
està integrada per altres ingressos, i que entre altres despeses, fa possible subvencions a entitats 
socials sense ànim de lucre, subvencions de llibres, beques menjador, i  tots aquells programes 
socials que realitza l’equip de Govern, a més d’altre programes i altres despeses de caràcter mès 
ordinari. 
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Acabats els precs del grup municipals de C's, comencen les preguntes d'aquest grup, i el Sr 
Miguel Angel Ibáñez manifesta que el próximo dia 3 de mayo es el Día Mundial de la Libertad 
de Prensa que este año adopta estas tres perspectivas: 
 

• la libertad de información como libertad fundamental y como derecho humano;  
• la protección de la libertad de prensa frente a la censura y el exceso de vigilancia; y  
• la garantía de la seguridad del periodismo en Internet y fuera de ella.  

En Ciutadans creemos que es también un buen motivo para reconocer el trabajo de los 
profesionales de la comunicación y por ello planteamos que nos llama la atención que ninguna 
de las informaciones publicadas en el diario “El Bruguers” aparezca firmada por la persona o 
personas que lo hayan confeccionado como si los contenidos fuesen proporcionados o 
confeccionados por una agencia de noticias en lugar de por el personal del periódico.Teniendo 
en cuenta lo expuesto anteriormente, el Grupo Municipal de Ciutadans de Gavà hace la 
siguientes preguntes:¿Cuantas personas trabajan en la elaboración de los contenidos escritos der 
“El Bruguers”?.¿Porqué ninguna de las noticias publicadas en el diario aparece firmada por su 
autor?.¿No creen que una manera de reconocer el trabajo de las personas que confeccionan El 
Bruguers es firmando cada uno/a de ellos/as los articulos que confecciona? 
 
El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va respondre que, quan es va estrenar l'actual maqueta, es va 
decidir que, a excepció de l'entrevista, les informacions anessin sense signatura, atès que la 
redacció és la mateixa que apareix a la «mancheta», mentre que la l'entrevista pot ser realitzada 
per altre periodista que no formi part de la redacció. En aquesta darrera etapa, per exemple, 
l'entrevista la realitza Josep Antoni Moreno, treballador dels mitjans de comunicació locals. 
Respecte a si la signatura seria una manera de reconèixer el treball de les persones que 
confeccionen El Bruguers, com ja s'ha respost, quan es va elaborar l'actual maqueta es va 
decidir per part de l'equip tècnic que els noms dels redactors i redactores apareguin en la 
«mancheta», a excepció de l'entrevista pels motius explicats. Aquesta decisió pot, per suposat, 
modificar-se i no és una decisió que correspongui ni a l'equip de govern ni a l'oposició,  Si es 
miren publicacions similars de les ciutats properes, s'observa que la majoria d'elles opten per la 
«mancheta», i, fins i tot, altres ni la publiquen. Respecte al reconeixement del treball dels 
redactors, fins la data no s'ha comunicat per part de la redacció l' interés per signar totes les 
pàgines, si això es produís en el futur, el govern municipal no té cap inconvenient, ni 
intervendrà en una qüestió tècnica. 
 
Per últim, el sr. Francisco Gavilán, manifesta que en la Final de la copa del Mundo de fútbol del 
2010, cuando nuestra selección de fútbol consiguió alzarse como campeón del mundo por 
primera vez, se habilitó la pantalla del Parque de la Torre Lluch “tras solucionar problemas 
técnicos” para que todos los vecinos pudieran disfrutar del evento deportivo y el Parque se llenó 
de vecinos disfrutando del partido. Ante los buenos resultados de la selección española en la 
actual Eurocopa y en previsión de la posibilidad de llegar a los últimos partidos de este torneo, 
pregunta: ¿Se tiene previsto habilitar la pantalla del Parque de la Torre Lluch, para que los 
vecinos de Gavà puedan ir a disfrutar de su selección? 
 
Va contestar el sr. Germán Barrena, regidor de l'equip de Govern, que va dir que respecten 
plenament els sentiments de les persones que donen suport a la selecció espanyola de fútbol, 
que es va retransmetre a la pantalla de la Torre Lluch el mundial de futbol, però que cal tenir en 
compte que diversos bars i restaurants retransmeten partits, que son una part important del seu 
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negoci. Estudiaran la proposta, tenint en compte els resultats de la selecció, la disponibilitat de 
l'espai i les consideracions fetes en relació als bars i restaurants 
 
 
Acabat el torn corresponent al grup de C’s es va iniciar el del Grup Municipal d’ERC on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
Mitjançant la primera intervenció el sr. Albert Massana va exposar que La Generalitat de 
Catalunya té deutes amb molts ajuntaments catalans, entre ells el de Gavà, entitats del tercer 
sector, i altres deutors que, legítimament, estan reclamant que es pagui el que se’ls deu de forma 
immediata. Tot i això, també és sabuda la manca de tresoreria de la Generalitat, que impedeix 
objectivament fer front a aquests deutes, a causa de l’incompliment sistemàtic per part de l’Estat 
de les seves obligacions, en tant que organisme que recapta el 95% dels impostos que paguem 
els catalans. Entre aquests incompliments flagrants, esmentem a mode enunciatiu la negativa a 
pagar el deute contret pel superàvit impositiu de l’any 2014, l’incompliment de la transitòria 
tercera de la Llei orgànica 6/2006, de 19 de juliol, de l’Estatut de Catalunya, corresponent al 
2012, i l’incompliment sistemàtic de la transitòria primera, apartat d), de la Llei orgànica 
2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, que estableix un 
sostre de dèficit per a enguany, a Catalunya, de l’1,07% molt per sobre del 0.3% arbitràriament 
fixat pel Ministeri d’Hisenda. Malgrat tot, hi ha una manera, legal i lícita, i encara més, ateses 
les circumstàncies, totalment legítima, de mantenir la tresoreria de la Generalitat en condicions 
de fer front a les seves obligacions, que és la de pagar els impostos a través de l’Agència 
Tributària Catalana. Aquest procediment és legal, d’acord amb el principi de coordinació entre  
administracions, i permet que la Generalitat, a través de l’Agència Tributària Catalana, recapti 
diferents impostos -IVA, IRPF- que el contribuent ha de pagar a Hisenda. En aquest sentit, la 
Generalitat de Catalunya ha  impulsat una pàgina web amb una eina telemàtica perquè tots els 
catalans que vulguin puguin pagar els seus  impostos a l'Agència Tributària de Catalunya 
(ATC), amb plena validesa legal i per tant en compliment de les obligacions fiscals. De fet, més 
d’un centenar d’ajuntaments, així com diversos consells comarcals i la Diputació de Barcelona, 
ja paguen els impostos a l’Agència Tributària de Catalunya, o estan estudiant fer-ho. Per aquest 
motiu, formulen el següent prec: Com a contrapartida a la legítima pretensió de l’Ajuntament 
que la Generalitat li pagui el deute contret, donada la situació de bloqueig financer de la 
Generalitat forçada il·legalment per les institucions de l’Estat, i com a mostra de lleialtat 
institucional, instem l’Ajuntament de Gavà a estudiar la canalització del pagament dels seus 
impostos a través de l’Agència Tributària de Catalunya. 
 
Contesta el sr. Jordi Tort, tinent d'alcalde llegint una noticia de la Vanguardia: El pueblo de 
Junqueras no tributa a la Hacienda catalana. El consistorio señala que tiene la intención, pero 
que si no lo ha hecho hasta ahora, ha sido por la falta de las garantías jurídicas. El municipio del 
actual vicepresident de Govern, Oriol Junqueras, sigue sin pasar por esta caja. Como tampoco lo 
hizo cuando el propio Junqueras, ahora responsable del área económica de la Generalitat, estuvo 
al frente de la alcaldía. Según fuentes municipales, nadie les aseguraba que el dinero, después 
de pasar por la Hacienda catlana «llegará a tiempo» a la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria (AEAT). Es decir, han querido «evitar un possible problema legal», al temer 
possibles multas que, por otro lado, la Hacienda catalana «no aseguraba poder hacer frente». 
Fuentes del ministerio han indicado en diversas ocasiones que si la ATC en su papel de 
intermmediario tuviera algún retraso en los pagos, Hacienda actuaría contra el trabajador. En un 
comunicado interno del pasado 17 de marzo, la presidencia de la Diputación confirmó la 
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paralización de dicha medida al estar estudiendo cómo aplicarla con garantía jurídicas para los 
empleados. 
 
 En una nova intervenció del mateix regidor de ERC, va posar en manifest que des del grup 
«Observació Social de Gavà» ens han fet arribar una proposta, que va ser entrada el passat 5 
d’abril mitjançant registre número 7.368, que creiem en alguns aspectes encertada i oportuna. 
L’esmentada proposta fa referència al fet que el carril bici de l’avinguda encara denominada de 
Joan Carles I, resta tallat al barri d’Ausiàs Marc, tal com els estudis previs del Pla de Mobilitat 
de Gavà indiquen. La proposta inicial del Pla de Mobilitat preveu la continuïtat d’aquest carril 
per l’interior del nucli urbà, i en concret: «per connectar amb la C-245, pel costat oest, es 
proposa aprofitar els carrers Apel·les Mestres i Colomeres convertint-los en zona 30, ja que 
l’accés per l’av. Joan Carles I requeriria d’una gran inversió». No obstant això, hi ha una solució 
encara més fàcil i senzilla, que permetria la continuïtat del carril bici. Aquesta seria aprofitar el 
semàfor regulador existent al barri d’Ausiàs Marc per passar-lo a la banda de ponent, i un cop 
allà, continuar-lo per la vorera de la benzinera cap a la carretera a Santa Creu de Calafell, on 
enllaçaria amb el carril bici que el Pla de Mobilitat preveu que es construeixi al llarg de la c-
245. Aquest carril al llarg de la c-245, a més, podria tenir un ramal que, travessant la via pel 
pont del camí del Cul, arribi fins a la vorera de la C-234 a l’alçada del pas subterrani del 
Barnasud, que es podria adequar per tal que les bicis passessin al sector Barnasud i, des d’allà, 
enllaçar amb el carril bici de l’avinguda del Mar o, alternativament, seguir fins enllaçar amb el 
camí dels Joncs on transcorreria pel pont sobre la C-32, i d’allà enllaçaria amb el carril-bici del 
camí Ral de València. Arranjar aquests trams de carril-bici no suposaria un elevat cost 
econòmic, perquè les infraestructures (ponts i passos subterranis) ja existeixen, i seria una bona 
connexió en bici de tot el municipi amb els camins agrícoles. Per aquest motiu, formulem el 
següent prec :Instem l’Ajuntament a estudiar la viabilitat d’aquestes propostes per enllaçar el 
carril-bici urbà amb els de les zones agrícoles. 
 
 
La sra. Rosa Fernàndez, tinenta d’alcalde, va respondre que en aquests moments, des de 
l’Ajuntament ja estem estudiant amb col· laboració amb l’Area Metropolitana de Barcelona i de 
forma global, un Plà de xarxa ciclable de tot el municipi, que coordinarà la xarxa ciclable de la 
resta de municipis de l’AMB. la intencionalitat d’aquesta xarxa ciclable, es potenciar la 
utilització de la bicicleta enfront del vehicle privat, fomentant una mobilitat urbana sostenible a 
tot l’Area metropolitana.   
 
Continuant amb els precs d'ERC, el Sr Andreu Pérez manifesta que fa uns mesos, al ple del mes 
de novembre de 2015, el nostre grup municipal va presentar el prec que es canviés el nom del 
carrer d’Artur Costa atenent els antecedents del personatge en qüestió, publicats àmpliament per 
mitjans i publicacions locals, i suggeríem com a alternativa el nom de Neus Català. En aquell 
moment se’ns va contestar que la normativa establerta per l’organisme encarregat del 
nomenclàtor local no permetia assignar a les vies públiques el  nom de persones encara en vida, 
i en el cas de les ja traspassades, que calia que hagués passat un període mínim de cinc anys des 
del moment del decés perquè poguessin passar a donar nom a una via pública. Doncs bé, a Gavà 
hi ha una via pública, l’avinguda de Joan Carles I, que incompleix aquest requisit, ja que 
l’anomenat “Rei Emèrit” era ben viu en el moment de donar nom a l’esmentada avinguda, i ho 
continua sent a hores d’ara. Per altra banda, des del moment en què es va donar el nom de Joan 
Carles I a l’avinguda en qüestió, aquest personatge ha protagonitzat accions i se n’han revelat 
informacions que han provocat un deteriorament de la seva imatge pública i un descrèdit 
creixent, tant seu com de la institució monàrquica, que l’ha obligat a dimitir les seves funcions, i 
actualment encara el veiem aparèixer en informacions publicades que el relacionen amb afers, si 
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no directament il· lícits, si reprovables des del punt de vista ètic, a banda de mostrar una actitud 
envers la ciutadania i un estil de vida que no corresponen amb els que una figura a qui sempre 
s’ha volgut fer passar per exemplar hauria de mantenir. Aquest descrèdit públic del personatge 
fa que considerem que és el moment de plantejar novament la possibilitat d’eliminar-ne el nom 
dels nostres carrers. Recentment hem vist com a Barcelona, i altres municipis catalans, s’ha 
engegat un procés de “desborbonització” del nomenclàtor, que ha comportat, per exemple, que 
l’antiga plaça de Joan Carles I torni a recuperar el nom que popularment havia tingut sempre, el 
de plaça del Cinc d’Oros. Per tot això formula el següent prec: Que es retiri el nom de Joan 
Carles I del nomenclàtor gavanenc i sigui substituït per un altre nom de consens. 
 
El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va respondre que,  com ja els hi vàrem dir en el seu prec oer 
canviar el nom del carrer Artur Costa, un dels motius pels que el reglament de la Comissió de 
Nomenclàtor suggereix no posar noms de persones las carrers de la ciutat, és justament el fet 
que l'exemplaritat de les persones moltes vegades pot ser posada en dubte, o si més no, es pot 
interpretar en funció dels interessos, valors o creences de cadascú de nosaltres, i aquests que 
poden ser un referent històric per uns, poden tenir detractors que no els considerin exemplars. El 
motiu d'aquesta recomanació és evitar eventuals canvis de noms de carrers, que generen 
problemes administratius als veïns, atès que s'han de modificar els registres de la propietat, 
escriptures,etc. En tot cas, es valorarà la proposta a la propera comissió. 
 
Dintre dels precs d'ERC, intervé la sra. Marta Jiménez que manifesta que Un ciutadà bon 
coneixedor de la situació dels serveis socials locals, i vinculat al grup «Observació Social de 
Gavà», ens ha fet arribar una proposta sobre serveis socials, que creiem en alguns aspectes 
encertada i oportuna, i que complementem amb altres propostes pròpies. La reforma local dels 
serveis socials feta pel Partit Popular, mitjançant la Llei 27/2013, de 27 de desembre, que hauria 
d'haver entrat en vigor el 27 de desembre de 2015, diu que els municipis de menys de 20.000 
habitants perden totes les competències en serveis socials. En canvi, els ajuntaments més grans, 
com és el cas de Gavà, poden mantenir algunes competències, tot i que, pel poc que s'ha definit 
aquest apartat, mostra que seran serveis mínims de primera atenció, avaluació, derivació i 
d'atenció a l'emergència social per als que ja estan exclosos del sistema. Els serveis socials 
perdran valors que han costat molt d’instaurar, com ara la proximitat, que siguin integrals, que 
tinguin la perspectiva preventiva, de promoció, sensibilització i amb programes específics. A 
més, cal sumar la lògica economicista que pretén privatitzar tota la gestió. Depenent de 
l'afectació d'aquesta llei i si el municipi pot mantenir aquests serveis s'haurà de crear una 
comissió perquè avaluï, reordeni i faci el seguiment de la llei per veure l'afectació del seu 
desenvolupament en el nostre municipi. Caldrà crear també nous instruments que permetin, 
d'una manera independent a aquesta llei, que la nostra ciutadania pugui beneficiar-se dels 
serveis que s'hauran de portar a terme. L'equip de govern de Gavà ha d'entendre que els serveis 
socials no estan només per proveir serveis i prestacions, sinó també per promoure la participació 
de la ciutadania com a subjecte actiu i no només receptiu de béns socials. Per això seria bo 
propiciar la necessària corresponsabilitat entre la societat civil i l'administració (els serveis 
socials) ja que creiem que els serveis socials de Gavà no tenen tots els instruments bàsics per 
poder atendre totes les necessitats socials del municipi. Els serveis socials de Gavà han tingut 
poca implicació en la col·laboració i participació de la societat civil. A Gavà, no s'ha tingut 
gaire en compte el teixit social plural i actiu conformat per diferents organitzacions que 
sorgeixen de la iniciativa ciutadana, ni tampoc s'ha sabut canalitzar la solidaritat organitzada i la 
participació social de la ciutadania del municipi. Prova d’això és la lànguida vida i activitat de la 
Plataforma Solidària. Parlar de Tercer Sector ens remet a la governança com a paraula clau per 
parlar de la responsabilitat compartida en la gestió dels assumptes públics. Si estiguéssim 
d'acord en la diagnosi i amb la dificultat per la que poden travessar els serveis socials de Gava 
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per l'aplicació de la Llei 27/2013, de 27 de desembre i per no haver treballat, històricament, una 
forta xarxa social, proposem algunes de les accions que es podrien realitzar sota el control de 
l'administració, però potenciant el treball de la xarxa social: 1. Reordenar usuaris i zones. De fet, 
per població, Gavà podria tenir dues Àrees Bàsiques de Serveis Socials. 2. Crear una unitat 
bàsica d'urgència social. 3. Revisar els protocols per, en determinats casos, no crear alarma 
social ni estigmatitzar determinats sectors.  4.Ampliar la plantilla incorporant un parell 
d'educadors socials que es dediquin a investigar els casos de bullying, la cohesió social, racisme, 
i altres problemàtiques d’exclusió, maltracte o discriminació a les escoles i instituts. 5. 
Promoure la creació d’una xarxa social de caire cívic, externa als serveis socials municipals, 
però ben coordinada amb ells, per atendre i donar resposta a les emergències socials 
(hipoteques, lloguers, pobresa energètica, aliments, trastorns de tipus psíquic, etc.). 6. Promoure 
la creació d’un donatiu solidari, voluntari i temporal, per un període limitat de temps, com ara 
cinc anys, i amb import a determinar (que podria assolir, d’acord amb experiències de municipis 
propers, els 40 € anuals, repartits semestralment o trimestralment), a través d’un procés 
participatiu amb uns mínims de participació (hauria de ser molt elevada, d'un 80% de la 
ciutadania). Aquest donatiu s’hauria de gestionar des de la més gran transparència econòmica, 
perquè usuaris, ciutadania, empreses, etc., coneguin com s'han invertit els recursos, publicant, 
semestralment, l'estat dels ingressos i despeses en els mitjans de comunicació locals i en 
assemblea oberta a la ciutadania. Anualment s'hauria de presentar a tots els sectors implicats 
(ciutadania, entitats, administració) la memòria econòmica. Els usuaris de serveis socials que ja 
perceben algun ajut social no podrien optar a aquests nous ajuts, però se’n podrien beneficiar, de 
forma puntual, com a complement de l'ajut social, en el cas de ser un ajut d'emergència social, 
sempre que hi hagués un informe previ per part del departament de serveis socials. 7. Incentivar 
la participació de comerciants, restauradors i mecenes de la ciutat per fer-los partícips en aquest 
donatiu solidari. Per aquest motiu, formula el següent prec: Instem l’Ajuntament a estudiar la 
viabilitat d’aquestes propostes de caire social, i a posar-les en pràctica si es veuen factibles i 
viables. 
 
A aquest prec contesta el Sr. Miquel Àngel Díaz, tinent d'alcalde, que diu que És cert que la Llei 
27/2013 de 27 de desembre feia perdre pràcticament totes les competències als municipis en 
serveis socials, educació i molts altres àmbits. Però és una llei que està sent molt qüestionada 
jurídicament, a més de políticament. El passat 3 de març, el Ple del Tribunal Constitucional va 
estimar parcialment, per unanimitat, el recurs d’inconstitucionalitat presentant per l’Assemblea 
d'Extremadura perquè envaeix competències de les comunitats autònomes. Diu texturalment, 
que l’Estat només podrà atribuir competències locals específiques o prohibir que es realitzin en 
el nivell local, quan tingui la competència en la matèria o sector de que es tracti. Entre altres 
esmentava els serveis socials com a competència autonòmica on l’Estat no pot prohibir que els 
ajuntaments prestin serveis. Per tant, en aquests moments no hem de patir tant per la Llei 
27/2013. De totes formes, políticament ja havíem assumit que no deixaríem de prestar uns 
serveis tan necessaris a la ciutadania. Una altra qüestió que vostè esmenta és que els serveis 
socials de Gavà s’han fet i actuen d’esquena a la ciutadania i que no canalitzen la solidaritat 
organitzada i la participació social. Això no ho compartim. Són serveis que estan en contacte 
amb la població, la coneixen i procuren, en la mesura de les seves possibilitats dur a terme un 
treball comunitari i preventiu. Actuen en xarxa amb entitats, comunitat educativa i altres 
institucions i en aquesta línia seguirem treballant, dinamitzant espais de trobada com la 
Plataforma Gavà Solidària. A més de l’àmbit de Benestar i Acció social, la participació i la 
solidaritat té altres canals que ha creat l’ajuntament. Recentment hem reforçat l’àmbit de la 
participació perquè volem potenciar-la i volem que sigui transversal a totes les polítiques, des de 
l’urbanisme a l’educació, de l’esport a igualtat. Les noves polítiques que volem fer no s’entenen 
si no es fan amb la participació de la ciutadania. De totes maneres recollim les seves propostes 
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concretes i les estudiarem atentament. Algunes les compartim més, com treballar encara més en 
temes de bullying, racisme i altres situacions de discriminació, altres menys com la creació 
d’una xarxa social cívica per atendre i donar resposta a emergències socials, cosa que fem 
l’ajuntament, millor o pitjor, però les estudiarem. 
 
 
Finalitza el tron  dels precs d'ERC, la sra. Marta Jiménez que manifesta que la normativa que 
regula la concessió de subvencions a entitats associatives de caire cívic, cultural, esportiu o 
veïnal s’ha fet, en els darrers anys, molt més rigorosa arran de l’aprovació de la llei 38/2003 de 
17 de novembre general de subvencions, d’àmbit estatal, amb successives modificacions i 
revisions. Si bé aquest rigor és comprensible i desitjable en tot allò que afecti a la despesa de 
fons públics, no es pot negar que també ha fet que els tràmits per demanar les subvencions per 
part de les entitats s’hagin fet molt més complexos i farragosos, cosa que comporta, anualment, 
un maldecap considerable per a entitats basades en el voluntarisme i l'amateurisme. A Gavà, 
concretament, ens estem trobant amb la circumstància que les sol· licituds s’han de presentar 
fins al 31 de gener, però que la resolució triga com a mínim 3 mesos a prendre’s, i encara més a 
fer-se saber a les entitats; enguany, per exemple, en aquests moments, finals d’abril, encara no 
hi ha resposta oficial a les sol· licituds presentades fins al 31 de gener. Aquest retard en la 
resposta condiciona molt l’acció de les entitats, que sovint no s’arrisquen a programar una 
activitat per por de no poder fer front a les despeses en cas de no rebre l’ajuda demanada; i 
encara que la resposta sigui positiva i l’activitat s’arribi a fer, el fet que en la pràctica hagi 
passat ja un terç de l’any fa que les activitats del conjunt d’entitats gavanenques tendeixin a 
acumular-se en el calendari a partir del segon terç de l’any, cosa que impedeix que tinguin el 
ressò i l’acceptació que mereixen. Per tot això formulem el següent prec: Que s’agilitin els 
tràmits de revisió de la documentació i de tramitació de les sol· licituds de les subvencions 
municipals a entitats cíviques locals a un mes, per tal que aquestes puguin fer la seva 
programació amb la tranquil· litat de saber de quins recursos disposaran i administrant el temps 
de programació segons la conveniència de cada activitat, i sense crear saturació en determinades 
èpoques, mentre que en d’altres han de mantenir una inactivitat forçosa. 
 
 
A aquest prec també contesta el Sr. Miquel Àngel Díaz, tinent d'alcalde, que Estem d’acord amb 
vostè que el procés d’atorgar una subvenció no és curt i que són fonamentals per a moltes 
activitats cíviques, educatives i culturals que organitzen les entitats. Però com vostès 
comprendran hem de ser curosos amb els procediments legals i també hem de tenir en compte 
l’alt volum de subvencions i projectes analitzats. Parlem de 100 entitats només en aquest 
concurs. Per una banda, hi ha el temps de fer les bases i portar-les a aprovació dels òrgans 
corresponents, que també necessiten un temps per poder-les analitzar i garantir la seva viabilitat 
jurídica. Després el període de sol·licitud que ha de ser prou extens perquè tots els sol· licitants 
tinguin temps de presentar un projecte i la documentació que es requereix. Per tal de facilitar i 
simplificar la documentació que les entitats han de presentar s’ha fet que el sol· licitants puguin 
signar la conformitat a que els serveis tramitadors de l’ajuntament comprovin les seves dades 
dels registres oficials (seguretat social, hisenda,i altres). Això comporta, com a contrapartida, 
més temps per a la gestió de les sol·licituds. Un cop revisades i acceptades o esmenades des 
d’un punt de vista administratiu les sol· licituds passen als serveis tècnics perquè validin els 
projectes i els puntuïn. Finalment, la puntuació és tradueix en import econòmic i es comença la 
tramitació comptable i administrativa d’aquest import. Com veurà en la tramitació d’una 
subvenció intervenen molts processos que expliquen la durada del procés d’atorgar una 
subvenció. Tot i així, estem analitzant nous programes informàtics, adaptats als nous canvis 
normatius, que com vostè diu encara afegeixen nous requeriments i temps al procés, i seguirem 
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revisant els processos, esperant que en un mig termini escurçar les feines administratives i 
comptables. 
 
Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup 
Municipal de GSSP. En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Juan-Carlos 
Bondía que manifesta que  Actualmente en Gavà no existe un centro público en el cual se pueda 
estudiar inglés y obtener un certificado oficial.  
Los únicos cursos en centros públicos a los cuales los/as vecinos de Gavà, pueden acceder son 
en el centro de formación de adultos y son cursos sin titulación oficial. Además no se pueden 
estudiar todos los niveles de inglés. 
Los/as vecinos de Gavà, llevan muchos años teniendo que asistir a centros privados o centros 
públicos en otras poblaciones para poder estudiar o mejorar su nivel de ingles, así como poder 
acceder a una certificación oficial de nivel. Actualmente el inglés es básico para encontrar 
trabajo, tener una educación mejor, poder acceder a la información más rápida, actual y 
completa. Conocer los últimos avances y poder acceder a la mayoría de textos científicos. Sin 
olvidar que más del 56% de los sitios de Internet están editados en inglés. Por todo ello realizan 
el siguiente ruego:Que el Ayuntamiento se comprometa a crear y fomentar cursos oficiales de 
ingles en centros públicos de Gavà en todos sus niveles.  
Que estos cursos sean bonificados para las personas que están sin empleo y con bajos recursos, 
siguiendo criterios de servicios sociales. 
 
A aquest prec respon el sr. Miquel Àngel Diaz, tinent d'alcalde, en el sentit que: « la 
competencia para crear cursos oficiales de idiomas es de la Generalitat, no de los   
ayuntamientos. Forma parte de las enseñanzas oficiales que la Generalitat regula y que imparte 
a través de las Escuelas Oficiales de Idiomas. El Ayuntamiento de Gavà ha reclamado a la 
Generalitat una Escuela Oficial de Idiomas. Ahora nuestros vecinos van a la de Viladecans, que 
es insuficiente para acoger toda la demanda que tiene. Por lo tanto tiene sentido que Gavà tenga 
su propia Escuela. Una vez tengamos esta Escuela ya estudiaremos com podemos fomentar su 
uso y bonificar el precio para las personas que no tengan recursos.Mientras, lo que hacemos 
como ayuntamiento es ofrecer cursos de idiomas en el centro de formación de adultos, pero 
como usted dice sin titulación oficial.” 
 
Tot seguit es va passar a les preguntes de GSSP. I així el sr. Miguel Herrera, exposà  que 
nuestra sociedad ha cambiado mucho, en los últimos años. Y uno de los cambios más 
significativos que se han producido es el progresivo envejecimiento de la población. No 
solamente hay muchas más personas mayores, sino que además éstas viven durante más 
tiempo. Esta situación ha generado nuevas necesidades en las familias: ya no es tan fácil cuidar 
de nuestros mayores o nuestros familiares dependientes. Nuestros mayores y nuestros familiares 
dependientes están mucho más tiempo solos, y en muchas ocasiones se encuentran en 
verdaderas dificultades para desarrollar su vida diaria, los mayores y personas dependientes 
pueden contar con una “ayuda extraordinaria”. Esta ayuda está proporcionada por la Generalitat 
de Catalunya, que dispone de distintas modalidades que pueden ayudarle según su situación 
personal. Y para ello se desarrolló en el año 2006 la Ley de Dependencia, Ley de Promoción de 
la Autonomía Personal y Atención a las Personas que se encuentran en Situación de 
Dependencia, con el objetivo de regular la concesión de las diferentes ayudas siguiendo criterios 
de universalidad, sostenibilidad y calidad. Y con esta ley, denominada Ley 39/2006 de 14 de 
Diciembre, se reconocieron los derechos que las personas que se encuentran en situación de 
dependencia tienen para seguir viviendo con autonomía y dignidad. Por todo ello pregunta:1.-
¿Cuántas personas empadronadas en Gavá están a la espera de recibir una prestación y/o 
servicio a la que tienen derecho por su situación de dependencia? 2.-De las personas que se les 
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ha reconocido el derecho a recibir la ayuda, ¿cuántas empadronadas en Gavà reciben ya esta 
ayuda? .3.- De los 3 grados de dependencia que reconoce la ley, ¿cuántas están esperando aún 
recibir la ayuda y/o prestación de cada grado de dependencia? 
 
A aquesta pregunta també contesta el Sr. Miquel Angel Díaz, tinent d'alcalde que manifesta 
que:» a Generalitat de Catalunya no facilita toda la información que usted solicita. La que nos 
consta a nosotros es la siguiente: En relación a la primera pregunta sobre cuantas personas hay 
pendientes de recibir una prestación o servicio, sabemos que hay 29 persones pendientes de la 
prestación de cuidador no professional. De las otras prestaciones que dependen de la Generalitat 
no tenemos información. En cuanto a las prestaciones municipales, la del Servicio de Atención 
Domiciliaria y la del Servicio de Teleasistencia no tenemos a nadie pendiente que tenga 
reconocida la prestación por la Ley de la Dependencia. En cuanto a las persones empadronadas 
en Gavà que reciben las ayudas hay 503 personas que tienen la prestación por cuidador no 
professional, 149 personas que reciben el servicio de atención domiciliaria municipal y 104 
personas que tienen teleasistencia.  De las otras prestaciones no disponemos de información. En 
relación a la tercera pregunta sobre cuantas personas estan esperando la ayuda por cada grado de 
dependencia, solo tenemos información de la prestación por cuidador no profesional. Del grado 
tercero, que fue el primero que entró en vigor hay 6 personas, del grado segundo 17 y del primer 
grado 6 personas. Hay que recordar que este último grado entró en vigor el mes de julio y la 
Generalitat aun no ha garantizado la cobertura de estas prestaciones. Desde los ayuntamientos, 
especialmente los socialistas, estamos reclamando a la Generalitat que asuma su parte de 
financiación ya que de otra forma o recae totalmente en los ayuntamientos, cuando se trata de 
servicios municipales, o las persones no las recibiran, cuando sea prestaciones o servicios 
autonómicos.» 
 
Continua el sr. Juan Carlos Bondia que manifesta que la importancia de contratar a los 
empleados públicos conforme a los principios de igualdad, mérito y capacidad ha sido incluso 
destacada en la Convención de las Naciones Unidas contra la Corrupción de 2003. El proceso 
de selección deberá estar basado en los principios de eficiencia y transparencia, así como en 
criterios objetivos como el mérito y la aptitud. La constitución garantiza el acceso a la función 
pública de acuerdo con los principios de igualdad, mérito y capacidad, mediante la publicidad 
de las convocatorias y de sus bases y del principio de transparencia. Uno de los  problemas es 
que la normativa permite ocupar los puestos de trabajo más relevantes por libre designación -en 
lugar del concurso de méritos-, y no limita el número de personas eventuales que se pueden 
contratar sin ninguna titulación ni mérito acreditado. Con acierto se denuncia que las exigencias 
constitucionales de mérito y capacidad es uno de los mandatos más incumplidos de la 
Constitución. Desde Gavà, Sí se puede estamos a favor de que cualquier persona, hijo/a de 
trabajador/a pueda acceder con las mismas condiciones de igualdad, mérito y capacidad, que 
aquellos/as que no han pasado ningún proceso selectivo, en cumplimiento de la Ley de Bases 
articulo 91. Por todo eso pregunta: ¿Qué número de los empleados/as de PRESEC y GTI han 
sido seleccionados por medio de procesos selectivos (con publicidad de las bases y de las 
convocatorias) en los que se haya garantizado el principio de igualdad, mérito y capacidad en su 
elección?.  
 
 
El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va respondre que: «no le sorprende que los miembros de 
GSSP vengan a cada Pleno con una propuesta o ruego relacionadas con el personal de esta casa, 
poniendo en duda constantemente su capacidad y si han entrado o no mediante procesos 
selectivos. En todo momento en este ayuntamiento y en sus sociedades, el personal ha entrado 
de acuerdo con el proceso legalmente vigente en cada momento. Actulamente, por ejemplo, 
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tenemos abierto un proceso selectivo para 40 personas, que comenzaran a trabajar en Presec este 
verano, totalmente abieto, publicitado y donde la gente puede apuntarse, o, para poner uin 
ejemplo mas radical de donde esta el este ayuntamiento el límite de mérito y capacidad, le invito 
a que busque en cualquier ayuntamiento de la zona no se hagan entrevistas, aquí estamos 
haciendo valoración de méritos y pruebas , sin entrevista personal 
 
 
Continua el torn de preguntes de Gavà, Sí se puede, el Sr Miguel Herrera, manifestant que el 
problema de movilidad y aparcamiento que se produce en Gavà Mar es patente y por eso se 
están explorando vías de resolución. Nuestro grupo municipal propuso en su programa un 
estudio e implementación de zona verde o mixta (gratuita para las vecinas y vecinos de Gavà, y 
tarifas especiales para larga estancia), y por su parte el gobierno ha propuesto realizar un 
parking en la pineda de Gavà Mar. Diferentes medidas que en ambos casos son un 
reconocimiento al problema de aparcamiento y movilidad de la zona. Entendemos que este 
problema también se habrá trasladado a la actividad de la policía en la zona de Gavà Mar, 
teniendo que regular el tráfico y sancionar a quienes incumplen la normativa al estacionar sus 
vehículos. A tenor de lo expuesto desde Gavà, Sí se puede preguntamos: ¿Cual fue el número 
de sanciones/multas sobre este tipo de infracciones de aparcamiento interpuestas por la policía, 
en cada uno de los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre de los años 2015 y 2014, en la 
zona de Gavà Mar? 
 
A aquesta pregunta respon la sra. Rosa María Fernández, tinenta d'alcalde, en el sentit que creu 
que ha fet un resum molt simplista del Pla de Mobilitat sostenible que des del Govern hem 
encetat i que la nostra Alcaldessa va comunicar recentment. L’actuació proposada no es realitzar 
només un pàrquing a la pineda de Gavà Mar, son una serie de mesures que amb el seu conjunt, 
milloraran la mobilitat a la zona de la platja al estiu. Entre aquestes mesures, hi ha més 
aparcament (de vehicle privat, de bicicletes i de transport públic –amb un autobús llançadera 
gratuit els caps de setmana), més vigilància policial i un nou servei de grúa més pròxim i més 
àgil. Si us plau, siguem rigorosos, es lo que els ciutadans esperen de nosaltres. Sobre la pregunta 
que ens feia sobre el número de denúncies, l’indico:2014. Juny 167 – juliol 123 – Agost 166 i 
setembre 14; 2015. Juny 231 – juliol 440- Agost 160 i setembre 10. 
 
Finalitza el torn de preguntes de Gavà, Sí se puede, el sr. Miquel Herrera, que manifesta que el 
próximo 9 de mayo se celebra el Día de Europa en recuerdo de la firma de la Declaración 
Schuman, el primer paso para la integración de los estados europeos. En la declaración se 
propone que una Europa unida puede contribuir a la paz mundial a través de realizaciones 
concretas. Pero esta Europa unida, hermanada, pacifista, dialogante y soberana está dando claras 
muestras de haber perdido la capacidad de entenderse. Por un lado vemos la grave crisis 
humanitaria de los refugiados, donde nuestros gobernantes muestran una absoluta incapacidad 
de maniobra, desoyendo el clamor ciudadano de abrir las ciudades a la acogida. Por otro lado 
Europa está negociando el TTIP , un Tratado de Libre Comercio con Estados Unidos. Este 
Tratado, negociado en secreto y que tendrá que ser aceptado por los países sin poder mostrar su 
opinión, desregularizará el mercado, permitiendo que las grandes compañías tomen una enorme 
ventaja empresarial sobre los pequeños y medianos comerciantes locales, destruyendo así el 
tejido económico de los municipios. Creará tribunales privados de arbitraje que podrán 
denunciar a los países que hagan leyes que no beneficie a las multinacionales, lo cual disminuirá 
los niveles de protección social y medioambiental de forma drástica. Por esto en este mes se 
celebró en Barcelona las jornadas #BCNnoTTIP Recordamos que nuestro Ayuntamiento 
aprobó en Noviembre 2014 una moción contra el TTIP . Por todo lo expuesto desde Gavà, Sí se 
puede preguntamos: ¿Qué acciones ha realizado el Ayuntamiento en nuestra ciudad para 
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informar y advertir contra el TTIP desde la aprobación de la moción? - ¿Qué acciones realizará 
contra el TTIP en las Jornadas de la semana Europea en Gavà 2016?. -¿Que otras acciones están 
previstas para este año 2016? 
 
En aquest cas, respon el Sr. Jordi Tort, tinent d'alcalde que diu que a la declaració política a la 
que s'aludeix desprès de mostrar desacord amb el TPI, en el punt segon establia: Instar al 
Govern de l'estat espanyol a mostrar formalment davant la Comissió Europea i el Consell el 
seu rebuig al text proposta d'Associació Transatlàntica per al Comerç i la Inversió entre la 
Unió Europea i Estats Units, en defensa dels serveis públics per a la solidaritat i redistribució 
social. En el seu punt tercer, la declaració deia: Sol·licitar del Ministeri d'Administracions 
Públiques el seu suport a totes les iniciatives dirigides a mantenir el caràcter public dels 
anomenats serveis socialment útils. I finalitzava en el seu punt quart: Sol·licitar al Ministeri 
d'Economia que que rebutgi un acord comercial que suposi una reducció dels drets socials, 
laborals i comunitaris. Aquestes són les accions que s'han realitzats. En relació a la segunda 
pregunta, manifesta que no hi ha previstos actes, però que estan obert a qualsevol proposta de la 
ciutadania o dels grups polítics per valorar-les 
 
Comença en torn de prec del PP el seu regidor sr. Josep Llobet, formula a l’equip de govern el 
prec de que durant els mesos d’estiu la nostra ciutat es converteix en un centre d’atracció de 
visitants especialment al litoral. Gavà ha de seguir avançant per tal d’oferir una platja de qualitat 
per tal d’assimilar-nos a altres municipis costaners. Ateses les queixes rebudes per aquest Grup 
davant la manca de serveis que considerem bàsics a més del ja reclamats reiteradament de 
neteja, seguretat i millora de la mobilitat. es per tot l’exposat, que el Grup Municipal Popular 
presenta el següent prec : Que el Govern Municipal garanteixi el servei de wifi al llarg de tota la 
platja de Gavà per millorar la connexió a internet i garantir el servei de connexió gratuïta a tots 
els usuaris com a serveis addicional d’una platja de qualitat. Que el Govern Municipal 
garanteixi la instal· lació de sistema de megafonia al llarg del passeig marítim per tal de 
comunicar l’estat de la platja als nostres visitants així com facilitar la tasca de la Creu Roja i la 
Policia Local en casos d’emergència o de pèrdua d’infants. 
 
Respon la sra. Maria  Rosa Fernández, que manifesta que l’Ajuntament de Gavà en 
col·laboració amb l’Area Metropolitana de Barcelona, estem en fase de redacció del Projecte 
d’Implementació del Sistema de Wi-fi i el de megafonia a les nostres platges. Com l’indico, es 
un projecte que estem treballant, i la seva tramitació i execució esta prevista per a la temporada 
d’estiu del 2017. Continua el Sr Josep Llobet que diu que el El Pla d’Actuació Municipal 
d’aquest mandat ha estat sotmès a un procés participatiu que ha rebut 818 aportacions 
ciutadanes. Segons informacions del 31 de març, el Govern Municipal tenia 15 dies per avaluar 
totes les propostes, comprovar la seva viabilitat i incorporar-les al document final. Una vegada 
transcorreguts els terminis marcats, cal conèixer el document final del Pla d’Actuació 
Municipal. Es per tot l’exposat, que el Grup Municipal Popular presenta el següent prec: Que el 
Govern Municipal presenti en aquest Plenari el document definitiu del Pla d’Actuació 
Municipal d’aquest mandat detallant quantes de les propostes ciutadanes han estat estimades, 
quines han estat, el nombre de desestimades i els motius de tal desestimació així com un 
calendari d’actuació i un pressupost per a cada una de les accions incloses en el document final. 
 
Continua el sr Josep Llobet que manifesta que el Pla d’Actuació Municipal d’aquest mandat ha 
estat sotmès a un procés participatiu que ha rebut 818 aportacions ciutadanes. Segons 
informacions del 31 de març, el Govern Municipal tenia 15 dies per avaluar totes les propostes, 
comprovar la seva viabilitat i incorporar-les al document final. Una vegada transcorreguts els 
terminis marcats, cal conèixer el document final del Pla d’Actuació Municipal. Es per tot 
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l’exposat, que el Grup Municipal Popular presenta el següent prec: Que el Govern Municipal 
presenti en aquest Plenari el document definitiu del Pla d’Actuació Municipal d’aquest mandat 
detallant quantes de les propostes ciutadanes han estat estimades, quines han estat, el nombre de 
desestimades i els motius de tal desestimació així com un calendari d’actuació i un pressupost 
per a cada una de les accions incloses en el document final. 
 
Respon el Sr. Jordi Tort, tinent d'alcalde que manifesta que esta previst la seva presentació al 
Ple de Maig, i que , prèviament, es farà una presentació als portaveus. 
 
 
A continuació, comencen les preguntes del grup municipal de PP, i la sra. Mònica Parés exposa 
que L’Ajuntament de Gavà ha encarregat un estudi a partir del qual s’han localitzat 9 espècies 
diferents d’orquídies a la nostra ciutat inclús, per donar-les a conèixer, es va organitzar una 
excursió el passat dissabte 16 d’abril a la zona deltaica. Celebrem el compromís del Govern 
Municipal amb la natura i recordem que ja al mandat anterior es va aprovar un Catàleg de 
l’arbrat de la ciutat del qual mai més hem tingut notícia. Es per tot l’exposat, que el Grup 
Municipal Popular presenta la següent pregunta : Quin ha estat el cost de l’Atles de la població 
d’orquídies al litoral de Gavà?; Com valora el Govern Municipal la inclusió de totes aquestes 
espècies al Catàleg de l’arbrat aprovat durant l’anterior mandat? , Quines altres actuacions s’han 
realitzat en relació a l’esmentat Catàleg ja que el seu objectiu era buscar espècies protegides i 
autòctones de la nostra ciutat tant en l’àmbit públic com privat?. 
 
La  sra. Maria  Rosa Fernández respon que, en relació a la seva primera pregunta, el cost de 
l’Atles de les poblacions d’orquídies de la zona litoral del terme municipal de Gavà al 2015, ha 
estat de 2100 euros sense IVA. En relació a la qüestió que ens realitza sobre la inclusió de totes 
aquestes espècies al Catàleg de l’arbrat. En aquest cas, les orquídies al ser plantes herbàcies no 
tenen cabuda al catàleg d’arbres i arbredes. L’objectiu del Catàleg d’arbres i arbredes, en aquest 
cas, no es buscar espècies protegides i autòctones de la nostra ciutat, sinó que es una eina de 
preservació patrimonial. Evidentment s’inclouen arbres i arbredes de valor ecològic, però també 
es tenen en compte, valors com l’edat i dimensions, la singularitat de l’espècie, la qualitat 
paisatgística que aporta, la vinculació amb elements arquitectònics i arqueològics de rellevància, 
etc.  Les actuacions que des del Gobern hem realitzat es la seva preservació als diferents àmbits 
municipals d’actuació al territori: planejament, manteniment del verd urbà, llicències d’obres, 
disciplina urbanística, etc. Aixi mateix, des del Departament de Medi ambient, s’han iniciat 
tasques d’avaluació i proposta de mesures de gestió dels exemplars més importants.  
 
Continua la sra. Mònica Parés que manifesta que el darrer divendres 15 d’abril es va celebrar el 
Dia de les Esquadres de l’Àrea bàsica de Gavà a la ciutat veïna de Viladecans, Amb aquests 
actes, es celebrava l’onomàstica del seu patró i van ser reconeguts i premiats diversos membres 
del cos, d’altres Forces i Cossos de Seguretat de l’Estat i veïns. Entre ells, també membres de la 
Policia Local de Gavà i un veí de la nostra ciutat. Malgrat la importància de l’esdeveniment i 
aquests reconeixements i premis a gavanencs i gavanenques, l’acte no va ser cobert pels mitjans 
de comunicació local ni s’ha fet ressò en els mateixos. Es per tot l’exposat, que el Grup 
Municipal Popular presenta la següent pregunta: Quins són els motius pels quals des del Govern 
Municipal no és va manifestar als mitjans de comunicació públics de la ciutat la importància del 
Dia de les Esquadres, el reconeixement que es feia als Mossos d’Esquadra de la ciutat, a la 
nostra Policia Local i a veïns de la ciutat per tal de fer arribar a la ciutadania el contingut de 
l’acte?; Quins criteris es van seguir per desestimar la convocatòria als mitjans locals de Gavà a 
l’esmentat acte?; Considera el Govern Municipal que un acte com aquest no requereix cobertura 
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mediàtica?; Té previst donar major visibilitat del mateix a les properes edicions del Dia de les 
Esquadres? 
 
Respon el Sr. Jordi Tort, tinent d'alcalde que manifesta que com ja sap aquest equip de govern 
valora i reconeix la tasca que realitzen tots els cossos de seguretat de l'estat. De fet, es va valorar 
la possibilitat de realitzar aquesta celebració a l'Espai Maragall, i no va ser possible per motius 
de disponibilitat de l'espai, atès que prèviament havia estat reservat per altres activitats. Segons 
ens han informat els mitjans de comunicació locals, el 15 d'abril no era possible des d'un punt de 
vista logístic, la cobertura d'aquest acte. En aquest cas els mitjans es trobaven preparant vídeos 
especials de la Nit de l'Esport i de Gavà Solidària, a més de la cobertura mediàtica a les 
activitats relacionades amb la Falla i la Casa de València. En anteriors ocasions i sempre que ha 
estat possible s'ha donat cobertura a aquest acte; l'últim cop a l'any 2013. El considerem sens 
dubte un acte important, però donades les especials circumstàncies ja explicades, i el fet que es 
celebrés fora de Gavà, va impedir-ne la cobertura mediàtica. En tot cas, els mitjans en faran 
seguiment sempre que sigui possible.  
 
Finalitza les preguntes del PP, la sra. Mònica Parés que exposa que l passat Plenari de 
novembre, el Grup Municipal Popular va presentar el següent Prec que va ser acceptat per 
Govern Municipal. Que el Govern Municipal dediqui un espai públic a les víctimes del 
terrorisme, mitjançant el nom a un carrer, plaça o amb la instal·lació d'una placa a un racó de la 
ciutat com a manifestació del homenatge que gavanecs i gavanenques fem a totes elles. Es per 
tot l’exposat, que el Grup Municipal Popular presenta la següent pregunta: Quines accions ha 
dut a terme el Govern Municipal des del passat mes de novembre per donar compliment al Prec 
acceptat tot detallant l’espai escollit per que sigui un homenatge a totes les víctimes del 
terrorisme i la data de la seva inauguració? 
 
A aquesta pregunta respon el sr. Miquel Àngel Díaz, que manifesta que recorda el prec que 
vostè va fer al Ple del mes de novembre, i també la nostra resposta. Aquells dies encara estaven 
commoguts pels atemptats de Paris i li vàrem dir, en aquest context que estudiaríem el seu prec.  
És important que una ciutat tingui present a persones que han perdut la vida pel terrorisme, sigui 
del signe que sigui, i malauradament sembla que aquests fets no van disminuint, sinó tot el 
contrari. Però posar noms a un carrer, plaça, racó de la ciutat no es fa en dos dies, ni és 
necessàriament l’única forma de rendir homenatge. Continuarem estudiant la seva proposta en 
aquesta línia, en veure quina és la millor manera de fer aquest homenatge que vostè demana i 
que nosaltres també creiem que cal fer.  
 
Finalitzat el torn de pres i preguntes presentades per escrit, el Sr. Miguel Angel Díaz, de C's, fa 
la següent pregunta verbal per a la seva resposta en la propera sessió plenària: «¿qué número de 
efectivos de Guardia Urbana tienen previsto contratar para reforzar la vigiláncia en gavà-mar 
esta campaña de verano 2016?» 
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DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PELS GRUPS MUN ICIPALS D’ERC I 

GSSP EN SUPORT AL MANIFEST PER L’ADSCRIPCIÓ DE L’AG ÈNCIA 
PÚBLICA DE LA FORMACIÓ I QUALIFICACIÓ PROFESSIONALS  AL 
DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pels grups municipals  d’ERC i GSsP,  
en suport al manifest per l’adscripció de l’agència pública de la formació i qualificació 
professionals al departament d’ensenyament, declaració que, després del debat i un cert 
consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així:  
 
Antecedents 
 
La Llei 1012015, de 19 juny, de formació i qualificació professionals de Catalunya (FQPC), 
crea la Comissió Rectora del Sistema de Formació i Qualificació Professionals de Catalunya i 
l'adscriu al Departament de la Presidència; així mateix, també crea l’Agència Pública d’FQPC, 
de la qual el Govern ha de nomenar el president executiu, que n'és l’òrgan de govern i direcció. 
 
En aquests moments encara resten pendents d'aprovació els Estatuts i l’adscripció departamental 
d'aquesta Agencia Pública, que s'haurà de fer abans del 25 de juny del 2016, segons l’acord de 
govern GOV/143/2015, d'1 de setembre, pel qual s'aprova el calendari de desplegament de la 
Llei. 
 
Atès que considerem que la Formació Professional té un component professional, educatiu i, 
sobretot, acadèmic, que únicament pot quedar garantit des del Departament d'Ensenyament.  
 
Atès que la Comunitat Educativa, amb els seus sindicats de professorat i estudiantils al 
capdavant, ha elaborat el «Manifest per l'adscripció de l’Agència Pública de la Formació i 
Qualificació Professionals al Departament d'Ensenyament». 
 
Atès que en aquest manifest es reclama que els serveis bàsics, els centres de la xarxa del sistema 
i el conjunt d'actuacions, serveis i programes de formació i qualificació professionals del 
sistema .educatiu i de la formació pera l'ocupació (ocupacional i continua), promoguts i 
sostinguts amb fons públics d'aquesta Llei han de ser de caràcter gratuït, i que la seva acció ha 
de pivotar sobre els centres públics de FP del Departament d'Ensenyament, amb el seu 
professorat, tallers, laboratoris i infraestructures. 
 
Sotmetem al Ple de l'Ajuntament de Gavà l’aprovació del següent 
 
Acord 
 
Primer.-  Reclamar al Govern de la Generalitat que no desplaci el centre de gravetat de la 
Formació Professional, amb la nova Llei, del Departament d’Ensenyament al Departament de la 
Presidència o al Departament d'Empresa i Coneixement. 
 
Segon.- Donar suport al «Manifest per l'adscripció de l’Agència Pública de la Formació i 
Qualificació Professionals al Departament d'Ensenyament», signat pels sindicats USTEC-STEs, 
ASPEPC-SPS, CGT, SEPC, SE i l'Assemblea Groga, que reclama al Govern de la Generalitat 
que l’esmentada Agència sigui adscrita al Departament d'Ensenyament. 
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Tercer.- Comunicar aquest acord al Departament d'Ensenyament del Govern de la Generalitat, 
als Grups Parlamentaris del Parlament de Catalunya, als sindicats signants del manifest 
(USTEC-STEs, ASPEPC-SPS, CGT, SEPC, SE i l'Assemblea Groga) i al Consell Escolar 
Municipal. 
 
Quart.-  Donar a conèixer aquests acords a través dels mitjans de comunicació públics locals. 
 
La Declaració política va ser aprovada per tretze (13) vots a favor (8 PSC, 3 ERC i 2 GSsP), dos 
(2) en contra (CiU), i sis (6) abstencions (4 C’s, i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

…………………… 
 
 

El sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal GSsP, va prendre la paraula per donar lectura al 
text íntegre de la Declaració Política.  
 
A continuació, el sr. Antoni Rafanell, de CiU, exposa que votarà en contra per diversos motius i 
diu textualment  que fa només 100 dies que el president Puigdemont és el nou president de la 
Generalitat de Catalunya. En aquest termini de temps s'ha realitzat una activitat política molt i 
molt intensa. Entre moltíssimes altres iniciatives, la de la conformació d'un govern d'unitat, format 
bàsicament per persones de Junts pel Sí. Junts pel Sí va ser una coalició electoral per a guanyar 
unes eleccions plebiscitàries integrada, principalment, per Convergència Democràtica de 
Catalunya i Esquerra Republicana de Catalunya.  
El govern actual de la Generalitat, per tant, és fruit de l'acord entre aquests dos partits anteriorment 
citats. L'acord incloïa també les diferents funcions i responsabilitats dins del gabinet. Un pacte, 
recordem, vigent i en ple funcionalment.  
No s’entén que  des del grup municipal d'ERC a Gavà, es qüestiona la idoneïtat o no (i, a més 
només havent passat 100 dies des de la presidència de Puigdemont) de l'organització interna del 
govern.  
Tenim, per primera vegada a la història, un govern que va rebre un clar mandat democràtic: 
executar totes les accions per deixar Catalunya a les portes de l'Estat independent. Centrem-nos en 
fer les coses bé, de manera correcta, sense buscar fer politiqueria de baixa volada.  
Confiem amb els nostres consellers i amb el nostre president. I, al mateix temps, sapiguem actuar 
de manera lleial.  
 
Després intervé el sr. Josep Llobet, del PP, que exposa que el seu grup s'abstindrà en la votació 
atès que l'agència encara no està creada, un cop estigui creada caldrà decidir a què departament 
s'adscriu, és veritat que estem davant d’un debat obert, i que el seu grup parlamentari li han 
comentat que estan esperant reunir-se amb el Govern, i amb les explicacions decidiran la seva 
posició en el Parlament, i el grup municipal no avançarà aquesta posició. 
 
Per part de C's intervé el Sr. Gavilán, que manifesta que  segons el diari de sessions núm. 55 del 
Parlament de Catalunya, aquesta llei, després de moltes esmenes, es va aprovar per 113 vots, 12 en 
contra i 2 abstencions, la qual cosa reflexa un gran consens de tots els partits representats en 
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aquest Ple. El grup municipal defensa que la formació professional sigui supervisada pel 
Departament d'Ensenyament, ja que la finalitat d'aquesta es la formació educativa i laboral de les 
persones. No obstant, seria interessant un repartiment de competències entre els departaments de 
la Generalitat, però haurà de complementar-se amb un gran plan nacional per l'educació. Per tot 
això, el grup municipal de C's s'abstendrà de votar aquesta declaració  per la necessitat d'incloure 
la formació professional en un pacte nacional i així transcendeixi l'àmbit autonòmic per obtenir la 
integració laboral a l'àmbit nacional i europeu.   
 
A continuació, pel grup del PSC, intervé el sr. Miquel Àngel Díaz, que exposa que és necessari un 
pacte educatiu en el que un dels seus troncals sigui un nou model de formació professional, amb 
un nou sistema de qualificació, que afavoreixi la integració de les persones al món laboral i a la 
societat, amb canvis profunds, i altres trets com la igualtat entre homes i dones. També hauria de 
tenir un nou sistema de beques i ajuts per al finançament de les taxes de la formació professional 
superior basat en el model de progressivitat. Per tant, un govern que situï la formació professional 
fora de l'àmbit del Departament d'Ensenyament, indica que no s'acaba de creure ni la importància 
de la formació professional, ni que és una part troncal de l’ensenyament,  per la qual cosa el vot 
del seu grup municipal serà favorable a aquesta declaració política.  
 
El Sr. Massana intervé en aquest punt, agraint al grup del PSC el seu vot afirmatiu, és veritat que 
va ser aprovat per majoria al Parlament i el seu grup ratifica el seu posicionament. 
 
Per últim intervé el Sr. Herrera de Gavà sí se puede, que diu que s'alegren que ERC tingui aquest 
posicionament, independentment del posicionament que tingui a nivell de la Generalitat.  
 
 
 
2) -  DECLARACIÓN POLÍTICA PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL DE 

C’s  EN DEFENSA DE LA COOFICIALIDAD DE LAS LENGUAS EN CATALUÑA 
Y DE RECONOCIMIENTO DE SU PLURALIDAD LINGÜÍSTICA  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  de C’s en defensa 
de la cooficialitat de les llengües a Catalunya i del reconeixement de la seva pluralitat 
lingüística, declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups que finalment 
votarien a favor, diu així:  
 
EXPOSICIÓN: 
 
Tanto la Constitución española, como l’Estatut de Catalunya, concretamente este último, 
establece en su artículo 6.2 que todas las personas tienen el derecho a utilizar las dos lenguas 
oficiales en Cataluña y que los poderes públicos de Cataluña deben establecer las medidas 
necesarias para facilitar el ejercicio de este derecho. También según l’Estatut de Catalunya, 
artículo 32, expone que no puede haber discriminación por el uso de cualquiera de las dos 
lenguas. 
 
Según el IDESCAT, la lengua habitual del 50,7 % de los catalanes es el castellano y que el 
catalán es la lengua habitual del 36,3 % de los catalanes. 
 
También encontramos sentencias de TC y del TSJC, conforme  la administración no puede 
establecer ninguna preferencia en el uso de las lenguas para preservar el derecho de los 
ciudadanos a escoger la lengua con la que se relacionan con la administración. 
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Por todo lo anterior, es por lo que el Grupo Municipal de Ciutadans- C’s, propone al Pleno de 
Gavà la adopción de los siguientes acuerdos: 
 
PRIMERO. Dar apoyo al cumplimiento de la legislación española y catalana en materia 
lingüística. 
 
SEGUNDO: Reivindicar que las administraciones existentes en Catalunya pongan a 
disposición de la ciudadanía formularios e impresos que permitan la tramitación de los 
documentos en la lengua oficial escogida. 
 
TERCERO:  Comunicar este acuerdo a todos los grupos políticos del Parlamento de Cataluña 
del Congreso de los Diputados, del Parlamento Europeo y a la ciudadanía, en este último caso a 
través de los medios de comunicación municipales.  
 
 
La proposta de Declaració Política presentada pel grup municipal de C’s, en defensa de la 
cooficialitat de les llengües a Catalunya i del reconeixement de la seva pluralitat lingüística, no 
va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir sis (6) vots a favor (4 C’s i 2 PP, deu 
(10) en contra (8 PSC i 2 CiU) i cinc (5) abstencions (3 ERC i 2 GSSP), sense aconseguir, per 
tant, el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres 
de la Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter 
general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
 

……………… 
 
 El Sr. Francisco Gavilán, de C's, va prendre la paraula per donar lectura al text íntegre de la 

Declaració Política, però abans comenta que hi ha hagut dos modificacions, una per part del 
grup municipal socialista, una a la part expositiva i l’altra als acords. La primera ha estat 
acceptada i la segona es debatrà a continuació.   

 
 Tot seguit, va intervenir el Sr. Antoni Rafanell, de CiU, que manifesta que l'opinió del seu 

grup municipal és que la llei 7/1983, de Normalització Lingüística de Catalunya, que no ha 
estat declarada inconstitucional, estableix que el català, com a llengua pròpia de Catalunya, 
ho és també de la Generalitat i de l’Administració territorial catalana, de l’Administració 
local i de les altres corporacions públiques dependents de la Generalitat.   
El català com a llengua pròpia s’utilitza en l’administració, sense perjudici del dret dels 
usuaris de poder sol· licitar-ne una versió en castellà.   
Les administracions locals tenen ple compromís per contribuir a la normalització de la 
llengua catalana, ja sigui dins del consistori com a la seva relació amb la ciutadania, els 
organismes i les entitats del municipi i de tot l’àmbit lingüístic català.  
Malgrat la sentència 31/2010 de 28 de juny del Tribunal Constitucional, s’estableix que el 
català és la llengua d’ús normal de totes les administracions públiques i dels mitjans 
públics de Catalunya.  
Imposar l’ús del castellà a les administracions públiques propicia la discriminació legal que 
pateixen els ciutadans catalanoparlants a l’Estat espanyol.  
L’Estat espanyol és l’únic de la Unió Europea que no reconeix com a oficial en tot el seu 
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territori una llengua mitjana de les dimensions del català, i reforça la percepció que hi ha 
ciutadans de primera i ciutadans de segona segons la llengua que parlin.  
Quan les relacions dels catalans són amb els òrgans centrals de l’Administració de l’Estat, 
s’ha eliminat la tolerància envers la llengua catalana i s’han negat sempre a admetre escrits 
en les llengües cooficials com és el català. 
Segons l’article 9 de la llei 1/1998 de 7 de gener, de política lingüística en l’apartat 
corresponent a la llengua de les administracions de Catalunya, la Generalitat, les 
administracions locals i les altres corporacions públiques de Catalunya, les institucions i les 
empreses que en desprenen i els concessionaris de llurs serveis han d’emprar el català en 
llurs actuacions internes i en la relació entre elles. 
Atesa l’exposició de motius, la llengua pròpia de Catalunya és el català sense privar aquells 
que ho demanen que siguin atesos en castellà. No obstant, quan el català sigui reconegut 
com a llengua cooficial de l’Estat i per tant, també faci les seves publicacions i 
comunicacions en català, l’Administració catalana també ho farà amb el castellà. Per tot 
l’exposat, el nostre vot serà en contra d’aquesta declaració .  
 
Un cop finalitzada aquesta intervenció, la sra. Mònica Parés, del PP, exposa el 
posicionament del seu partit dient que que lamenta que el dret i la llibertat dels catalans a 
poder expressar-se en qualsevol de les llengües oficials del país continuï sent una 
reclamació constant a la nostra societat atesa la diferència entre la Catalunya real (on hi ha 
una absoluta normalitat en l'ús indistint de català o castellà ja que la ciutat és plural, 
tolerant, oberta i complexa) i la Catalunya que des de les administracions es vol tenir en el 
seu tracte amb la població, tant en la seva gestió administrativa com en la sanitat o 
especialment a les escoles. I el Grup Municipal de Ciutadans recupera aquesta qüestió quan 
fa pocs dies es va presentar el Manifest Koiné, un manifest que secunda el monolingüisme 
institucional que pretén eradicar l'ús del castellà a Catalunya. Aquest manifest defensa l'ús 
del català per sobre del castellà atemptant contra la llibertat i els drets lingüístics de les 
persones que es volen expressar en castellà en un context en el qual les dues llengües són 
cooficials i per tant l'Ajuntament ha de garantir poder usar les dues llengües en igualtat de 
condicions. Alguns volen traslladar la percepció que els catalans tenim un problema amb la 
utilització de les dues llengües, i no és veritat. El bilingüisme a Catalunya és una riquesa 
formidable. L'ús del català i del castellà entre persones que preferentment parlen en castellà 
i les que ho fan en català és modèlica. Per tant, en la societat, el bilingüisme és real. Una 
altra cosa, però, succeeix en l'esfera pública, en les relacions entre poders públics i 
ciutadans, on com es recordava ara al parlar de la Llei de Normalització Lingüística, s'ha 
imposat el català des que el nacionalisme va encunyar el concepte de "llengua pròpia", que 
equival a la llengua única en les institucions i s'ha anat imposant en tota l'activitat pública 
el monolingüisme català amb la consegüent eradicació del castellà. Com es recorda a la 
Declaració Política, el marc jurídic constitucional no permet adoptar mesures per afavorir 
l'ús preferent d'una o altra llengua, perquè s'ha de garantir l'ús de qualsevol de les dues 
llengües cooficials a Catalunya en igualtat de condicions, ja que els catalans tenen dret a 
emprar qualsevol d'elles. Per tot l’exposat, votaren a favor de la Declaració Política.  

 
 A continuació el sr. Miguel Herrera, de GSSP, manifesta que: «La cooficialidad lingüística 

nos parece algo totalmente correcto, y tal y como recoge la declaración política presentada, 
es algo que ya está reflejado en los diversos niveles legales tanto de ámbito nacional como 
autonómico. Por lo tanto como por una parte no es posible solicitar algo que ya existe, pero 
por otra parte estamos a favor del uso de ambas lenguas, nuestro posicionamiento será 
abstención”. 
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Per part del grup municipal d'ERC,  intervé la sra. Marta Jiménez que expressà que el seu 
grup s'abstindrà, que no tenen res en contra de la majoria dels punts, de fet, s'alegren que 
reivindiquin la cooficialitat del català, que ja és cooficial, però tal com estan les coses, 
potser algú dia li demanaran que tornin a sol· licitar la cooficialitat del català. També recorda 
que no són dos, sinó tres les llengües oficials a Catalunya, ja que està l'aranès. Afegeix que 
no té res en contra d'aplicar la Llei espanyola, concretament el punt 3, de l'article 3, de la 
Constitució, on diu que les diferents llengües de l'estat espanyol haurien d'ésser objecte 
d'especial respecte i protecció, cosa que encara estan esperant de l'estat. També és llei 
espanyola  l'Estatut de Catalunya que declara que el català és llengua pròpia, i això la 
converteix en una llengua d'ús preferent per part de l'administració, no dels administrats. 
Com es diu a la declaració el català és d'ús minoritari, i per tant dèbil, i com tal necessita 
protecció i promoció per evitar el seu deteriorament en el seu ús social, no tenen res en 
contra de què els ciutadans s'adrecin a l'administració en la llengua oficial, i fins i tot no 
oficial que decideixin. Però troben que la declaració no té en compte altre grup de ciutadans, 
entre els quals es troba la regidora d'ERC, als que els agradaria fer vida cotidiana en català i 
no poden, perquè , per exemple, als supermercats els productes no compleixen la normativa 
d'etiquetatge, o perquè van al cinema i no troben pel·lícules doblades a la llengua en  que 
voldrien escoltar-les, o en premsa escrita, o en el cas de la Justícia, en el que és una veritable 
heroïcitat que un ciutadà pugui fer una declaració en la seva llengua. 
 
Per part del gup municipal del PSC, intervé el sr. Miquel Angel Díaz, que manifesta que 
novament s’assisteix a una guerra de banderes. El posicionament del seu grup és que no 
s’han de polititzar les qüestions de llengua, perquè  al final són temes de convivència i amb 
aquesta actitud aboquen  als ciutadans i ciutadanes al confrontament i és un paisatge que 
està més a la seva ment política que a la realitat. A Gavà i a bona part de l’àrea 
metropolitana, s’ha viscut com la política lingüística s’ha implementat. La gent de classe 
treballadora ha estat la que ha volgut que hagi estat així.  El sistema d’immersió lingüística 
ha estat considerat com una avanç de progrés que fa que a les escoles es parli català i molt 
sovint, al pati es parli castellà. La persecució està a la seva ment perquè no estan pel 
bilingüisme. Volen un paper residual per la llengua catalana. Gràcies a moltes mesures, no 
hi ha cap problema en exercir els drets que tenim tant en una llengua oficial com en una 
altra. Per tant, pot ser que s’estigui demanant  un doble monolingüisme, una doble xarxa 
escolar, televisió pública en català i en castellà, senyals en castellà, fins octavetes d’alguna 
administració també en castellà. Es una obsessió que ens porta a uns extrems de vegades 
delirants. Si algú pensa que es vulnera algun del seus drets, té els mecanismes legals per a 
fer-los servir. 
L’opinió per la que es fa una interpretació tendenciosa de la sentència 21/2010 el grup 
municipal socialista tampoc l’acata, perquè el Tribunal Constitucional diu que a 
l’administració no pot haver-hi una llengua preferent, però també diu que la llengua 
normal de les administracions pot ser el català i no posa cap problema en això. 
Per tant, no poden votar a favor d’aquesta declaració política.  
Finalitza aquest punt amb la intervenció del sr. Miguel Angel Ibáñez, de C's, que 
manifesta que el seu grup ha defensat la utilització del català, inclús al Congrés i al 
Senat, i que a les Universitats d’arreu de l’Estat es pogués estudiar en qualsevol idioma 
cooficial de qualsevol Comunitat Autònoma.  
D’altra banda, era el grup socialista el que demanava fa més de trenta anys la 
cooficialitat dels idiomes. El grup de Ciutadans ho demanava abans, ho demana ara i ho 
demanaran desprès. Per tant, el que demanen és un dret d’ igualtat, que es vol disfressar 
un dret en igualtat en un dret a dos nivells. En quant a ser tendenciosos i a la guerra de 
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banderes, no deixa de ser curiós que s’hagi presentat una esmena per la que  si s’ 
eliminava el fonament jurídic segon llavors no semblava tendenciós. 
 
Acaba la seva intervenció dient que el que es demana és igualtat en drets i defensaran el 
bilingüisme on calgui.  
 
 
  

3) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DEL PSC EN 
SUPORT A CIUTATS LLIURES DE TRÀFIC DE DONES, NENES I NENS 
DESTINATS A LA PROSTITUCIÓ.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  del PSC en suport 
a les ciutats lliures de tràfic de dones, nenes i nens destinats a la prostitució, declaració que, 
després del debat i un cert consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així:  
 
La prostitució és una forma d'explotació que ha de ser abolida i no una professió que cal 
reglamentar perquè és una forma de violència de gènere extrema: el que les dones prostituïdes i 
homes han de suportar equival al que en altres contextos correspondria a la definició acceptada 
d'abús sexual i violació reiterada. El fet que es pagui una quantitat de diners pot transformar 
aquest abús en una "ocupació", a la qual se li vol donar el nom de "treball sexual". 
 
Regular la prostitució legitima, implícitament, les relacions patriarcals: equival a acceptar un 
model de relacions asimètriques entre homes i dones, establir i organitzar un sistema de 
subordinació i dominació de les dones, anul· lant la tasca de diversos decennis per millorar la 
lluita per la igualtat de les dones. 
 
En legitimar-la es converteix en un suport al control patriarcal i de subjecció sexual de les 
dones, amb un efecte negatiu no solament sobre les dones i les nenes que estan en la prostitució, 
sinó sobre el conjunt de les dones com a grup, ja que la prostitució confirma i consolida les 
definicions patriarcals de les dones, la funció de les quals seria la d'estar al servei sexual dels 
homes. 
 
Si reglamentem la prostitució, integrant-la en l'economia de mercat, estem dient que això és una 
alternativa acceptable per a les dones i, per tant, si és acceptable, no és necessari remoure les 
causes, ni les condicions socials que possibiliten i determinen a les dones a ser prostituïdes. A 
través d'aquest procés, es reforça la normalització de la prostitució com una "opció per a les 
pobres". 
 
Si convertim aquesta violència en una professió com una altra qualsevol per a les dones. Com 
podrem educar per a la igualtat en una societat on les nenes sabran que el seu futur pot ser 
prostitutes, veient a altres exhibir-se en aparadors a l'estil del barri vermell d'Holanda, i els nois 
sabran que pot usar-les per al seu gaudi sexual si tenen els suficients diners per pagar per això? 
 
En una societat que reguli la prostitució estem socialitzant a nens i nenes en valors clarament 
diferenciats: Als nens, en què ells com a homes, van a poder comprar, pagar per usar, el cos, 
l'atenció i el temps de les dones. I a les nenes, en què elles com a dones, poden estar al servei 
dels homes. Potser no elles personalment o directament, però sí les dones, moltes dones. Si es 
regula la prostitució, educar en la igualtat a les nostres ciutats serà impossible.  
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Per això compartim i defensem clarament l'ambiciosa postura del moviment abolicionista que 
busca anar a l'arrel d'un problema que afecta als drets humans. Drets que mentre que essencials 
estan fora de discussió: els de tota persona a no ser abusada ni utilitzada sexualment, ni de 
forma gratuïta ni a canvi de cap compensació econòmica. Per aquest motiu el focus hàgim de 
dirigir-ho a les persones que demanden, la clientela, els prostituïdors. Perquè sense demanda, 
l'oferta desapareix. 
 
Estem immersos no solament en una lluita econòmica, sinó també en una lluita ideològica, de 
valors i en una lluita per construir una altra subjectivitat i una altra consciència social. Si volem 
construir realment una societat en igualtat hem de centrar les mesures en l'eradicació de la 
demanda, a través de la denúncia, persecució i penalització del prostituïdor (client) i del 
proxeneta: Suècia penalitza als homes que compren dones o nens amb finalitats de comerç 
sexual, amb penes de presó de fins a 6 mesos o multa, perquè tipifica aquest delicte com a 
"violència remunerada". En cap cas es dirigeix contra les dones prostituïdes, ni pretén la seva 
penalització o sanció perquè la prostitució és considerada com un aspecte de la violència 
masculina contra dones, nenes i nens. 
 
Canviar el destí de les dones i homes que estan en la prostitució passa per plantejar un sistema 
econòmic just i sostenible que incorpori en igualtat a tots dos sexes.  
 
Canviar el seu destí passa per perseguir a les màfies i no afavorir la seva instal· lació al nostre 
país amb lleis permissives i amb models econòmics basats en el maó o en “Eurovegas” a les 
nostres ciutats. 
 
Canviar el seu destí passa perquè es transformi la mentalitat d'aquests homes, no només amb 
multes que els llevin les ganes sinó amb una educació que obligui als mitjans a canviar la 
imatge de la dona com a objecte sexual i als homes a corresponsabilitzar-se emocional i 
vitalment. Canviar el seu destí passa perquè els drets de les dones deixen de ser drets de segona 
i passin a formar part de debò dels drets humans. 
 
Es diu que la prostitució sempre ha existit. També les guerres, la tortura, l'esclavitud infantil, la 
mort de milers de persones per gana. Però això no és prova de legitimitat ni validesa. Tenim el 
deure d’imaginar un món sense prostitució, el mateix que hem après a imaginar un món sense 
esclavitud, sense apartheid, sense violència de gènere, sense infanticidi ni mutilació d'òrgans 
genitals femenins. Només així podrem mantenir una coherència entre els nostres discursos 
d'igualtat en la societat i a l'educació i les pràctiques reals que mantenim i fomentem. 
 
Per això el nostre municipi ha d'implicar-se activament, avui més que mai, en aquesta lluita per 
la igualtat d'homes i dones apostant per l'abolició de la prostitució començant aquest compromís 
per unir-nos a la xarxa de ciutats lliures del tràfic de dones, nenes i nens destinats a la 
prostitució. 
 
En aquest sentit, l´Ajuntament ha decidit adherir-se a la xarxa de ciutats lliures del tràfic de 
dones, nenes i nens destinats a la prostitució (RedLibreTrata) impulsat pel Moviment 
Democràtic de Dones i en el que municipis, organitzacions i persones d´arreu de l´Estat  
treballen per abolir la demanda de prostitució de  dones i infants. 
 
Per tot això, el Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament de Gavà presenta, per a la seva 
consideració i acceptació pel Ple Municipal, els següents  
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ACORDS 
 
Primer.-  Demanar la implicació de totes les administracions en la sensibilització sobre com la 
prostitució és igual a violència de gènere i explotació sexual de les dones, visualitzant al 
denominat eufemísticament «client», sempre en l'anonimat i justificat socialment, buscant el fet 
de deslegitimar socialment i públicament els prostituïdors, protagonistes, actors responsables i 
còmplices actius en aquesta forma de violència de gènere. 
 
Segon.- Instar el govern d´Espanya i el de la Generalitat a aplicar realment la llei, perseguint el 
tràfic de dones i persones, i als proxenetes. 
 
Tercer.- Instar a la col·laboració de totes les administracions per centrar l'acció en l'eradicació 
de la demanda, a través de la denúncia, persecució i penalització del prostituïdor (client) i del 
proxeneta, exigint al govern central a establir de forma urgent una normativa que penalitzi, com 
a Suècia, els homes que compren a dones amb finalitats de comerç sexual, amb penes de presó 
de fins a 6 mesos i multa. 
 
Quart.-  Manifestar el suport a que des dels municipis no es dirigeixi l'acció  contra les dones 
prostituïdes, ni pretendre la seva penalització o sanció, sinó cercar la col· laboració amb 
l'administració central i autonòmica, per col·laborar des de serveis socials en el suport integrals 
a totes aquelles dones que desitgin deixar la prostitució. 
 
Cinquè.- Apostar i demanar una intervenció preventiva de les causes enfront de la repressora de 
les conseqüències, exigint al govern i a les administracions centrals i autonòmiques eradicar la 
precarietat del mercat laboral i les condicions d'explotació que se'n deriven i que provoquen que 
la prostitució sigui de vegades l'única alternativa per poder pagar els deutes o mantenir a la 
família. En comptes de beneficiar-se dels impostos recaptats de la indústria del sexe, exigir que 
s´embarguin els béns de la “indústria del sexe” i els pugui invertir en el futur de les dones que 
estan en la prostitució proporcionant recursos econòmics i alternatives reals. 
 
Sisè.- Instar al Govern d´Espanya i la Generalitat a establir una normativa que impedeixi que els 
mitjans de comunicació, tant impresos com a audiovisuals, es beneficien amb l'explotació 
sexual de les dones oferint serveis sexuals en anuncis o publicitat, que suposen una forma de 
col·laborar amb la prostitució que controlen proxenetes i màfies i que és una forma de 
col·laborar amb violència contra les dones. 
 
Setè.- Donar trasllat de la present declaració política al govern d´Espanya, a la Generalitat de 
Catalunya,  als Grups Parlamentaris del Congrés dels Diputats i del Senat, així com dels grups 
del Parlament de Catalunya, a la xarxa de ciutats lliures del tràfic de dones, nenes i nens 
destinats a la prostitució impulsada pel Moviment Democràtic de Dones i a la ciutadania de 
Gavà a través dels mitjans de comunicació.  
 
La Declaració política va ser aprovada per disset (17) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSsP, 2 PP 
i 2 CiU), quatre (4) en contra (C’s), i cap abstenció, donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 

…………………………… 
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 El Sr. Miquel Àngel Díaz, del PSC, va prendre la paraula per donar lectura al text íntegre de 

la Declaració Política. Tot seguit, el sr. Ramon Castellano, de CiU, exposa que volia, amb el 
permís dels regidors, felicitar a la regidora Marta Jiménez per la seva intervenció a la 
declaració anterior, i també comparteix la del Sr. Díaz. Respecte a la declaració que es debat 
ara, la prostitució és un cas de violència de gènere extrema, que si es reglamentés es 
reincorporaria a l’economia de mercat i seria inacceptable. S’ha de treballar per tal d’anar a 
l’arrel d’aquest problema que afecta als drets humans. El posicionament serà favorable , igual 
que el de moltes alcaldesses de CIU d’arreu del territori, que han signat manifestacions 
conjuntes de rebuig.  

 En quant al decret que aprova l’adhesió a la Xarxa de municipis lliures del tràfic de dones, 
nenes i nens destinats a la prostitució, i fent referència a les intervencions de Gavà sí se puede 
i de Ciutadans, s’ha de diferenciar, tal i com va explicar prèviament l’alcaldessa allò que 
compet al govern, i les declaracions polítiques, que permeten el debat.  

 Finalment, manifesta que el grup de CIU votarà a favor. 
 
 Un cop finalitzada aquesta intervenció, la sra. Mònica Parés, del PP, exposa el 

posicionament del seu partit dient que: des del Grup Municipal Popular donarem suport a 
aquesta Declaració Política. Gavà s’unirà així a la RedLibreTrata de la que ja formen part 
altres ajuntaments, Diputacions i Parlaments Autonòmics del nostre país i avui mateix al 
Plenari de l’Ajuntament de Barcelona. Destaquem la importància del treball conjunt de 
totes les administracions per eradicar el tràfic de dones, nenes i nens destinats a la 
prostitució. Nosaltres com Ajuntament ens podem adherir a la xarxa però també hem 
d’oferir els nostres recursos, especialment, serveis socials i policia local en la seva lluita. 
Com ho fa el Govern d’Espanya que el passat mes d’octubre va presentar un Informe sobre 
la trata de dones elaborat per la “Subcomissió per l’anàlisi i estudi de la trata d’éssers 
humans amb fins d’explotació sexual”. Aquest estudi va ser un pas més en la defensa dels 
drets humans  per acabar amb aquest tipus d’esclavitud, que atenta contra els drets 
fonamentals i la dignitat de les víctimes. A més, Espanya ha estat un país pioner i referent 
en la lluita contra el tràfic amb fins d’explotació sexual al haver traslladat completament al 
nostre ordenament jurídic la Directiva de la Unió Europea 36/2011. A més, amb la recent 
reforma del Codi Penal va millorar la tipificació del delicte de tràfic d’éssers humans amb 
finalitats d’explotació sexual. Però a més, cal treballar des de la protecció i l’atenció a les 
víctimes des de la transversalitat. Destaquem que cal el control sobre els 1.500 locals 
d’Espanya en els que es practica la prostitució i un nombre de pisos difícil de determinar, 
tot plegat, amb 45.000 llocs de prostitució que mouen un negoci lucratiu de 1.800 milions 
d’Euros l’any i per tant la necessitat del treball de les Forces i Cossos de Seguretat de 
l’Estat i de la Justícia en un negoci en el qual, el 80% de les dones reconeixen que treballen 
contra la seva voluntat i explotades. No hem d’oblidar la tasca que contra aquesta 
explotació realitzen les ONG, perquè són elles, des del terreny, les quebajuden a les dones 
víctimes d’aquesta xacra inadmissible al segle XXI. Finalment, critiquem la manca de 
sensibilitat de la Televisió Pública Catalana quan el dia 4 d’abril, Dia Contra la Prostitució 
Infantil, va emetre un programa que tractava la prostitució com un treball més tal com ja es 
va manifestar des de diferents col·lectius. Si la tasca de les administracions vers aquesta 
xacra social és important, també ho és la de tots els agents que han de fer arribar el nostre 
missatge a la ciutadania.  

 
Per la seva part, el sr. Miguel Herrera, de GSSP, manifesta que: “Desde Gavà, Sí se puede 
opinamos que éste es un tema bastante importante que debería pasar también de los 
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ámbitos políticos y legales al ámbito social y comenzar un auténtico debate ciudadano al 
respecto. Por supuesto estamos en contra de cualquier forma de abuso físico no consentido, 
y rechazamos tajantemente que sea con niños y niñas menores. Creemos conveniente que 
haya ya un debate público real. Estamos a favor de la declaración por su fondo último, 
aunque no compartimos algunas de las formas en que se expresan algunos acuerdos y 
también algunas manifestaciones puntuales demasiado genéricas (por ejemplo, ¿qué se 
considera industria del sexo?). No obstante, y basándonos en la idea de que este debate 
debe pasar de una  vez a la sociedad, pero desde una perspectiva social y no mercantilista, 
votaremos a favor.” 

 
Per part del grup municipal d'ERC intervé el sr. Andreu Pérez, que manifesta que aquesta 
moció té una visió errònia, en origen i en la seva presentació. Planteja la prostitució des del 
punt de vista de l’esclavitud. Tothom està en contra de l’esclavitud.  El debat hauria de ser 
el de la prostitució com a tal, per moltes ordenances , normatives, decrets i prohibicions i 
sancions, la prostitució continuarà com a tal. S’ha de fer un pas més enllà, ser mes atrevits. 
El seu grup aposta per la seva normalització,  legalització i regulació, de forma que qui la 
practiqui ho faci en plena voluntat.  Tenim Amsterdam, on ja està legalitzat. Si algú vol 
exercir la prostitució s’ha de legalitzar, però no perseguir-lo.  
Per això, el seu grup votarà un sí però crític.  

 
A continuació intervé el Sr. Miguel Angel Ibáñez, que diu que el seu grup està contra el 
tràfic d’homes,  dones, nens i nenes per a l’exercici de la prostitució o qualsevol altre.  El 
comerç sexual està tipificat al Codi Penal i sancionat amb penes de presó.  Algunes 
organitzacions no governamentals assenyalen que vuit de cada deu dones que exerceixen la 
prostitució ho fan en contra de la seva voluntat. Però aquesta declaració, a més del tràfic 
amb fins sexuals, aborda el tema de la prostitució en general, amb un llenguatge sectari, 
paternalista i hipòcrita, assimilant la prostitució a la violència de gènere extrema, com si el 
problema actual de violència de gènere no fos de vital importància al nostre país.    
Aquesta interpretació és un exercici de irresponsabilitat enorme perquè el pla integral 
contra la lluita de tràfic de dones i nenes amb finalitat d’explotació es va aprovar al 2015 i 
es refereix a la prostitució no consentida, en cap cas apareix llenguatge sexista cap a 
l’home en qualitat de client d’uns serveis lliurement prestats,  al que aquí es defineix com 
el “prostituïdor” o subjecte actiu d’una violència de gènere extrema.  
El significat de sexualitat es construeix socialment per mitjà de llenguatges símbols, i 
discursos socials amb el fi de modelar l’organització social i així definir formalment el que 
està permès i el que no.  
El grup municipal de C’s entén que en una societat democràtica es construeixen valor 
d’igualtat, tolerància i respecte. Hi ha una sèrie de persones que exerceixen lliurement la 
prostitució, es una minoria, però és progressista defendre a les minories. Per tant, és hora 
de legislar i regular la prostitució i evitar donar l’esquena a les persones que la realitzen per 
decisió pròpia i reforçar la persecució del comerç sexual forçat. S’observen nombroses 
organitzacions  en defensa dels interessos d’aquelles dones que pretenen fugir de 
l’explotació sexual, com el col·lectiu Hetaira, Aprosex i  Apramp. A més, al novembre de 
2013 va néixer Sealer, la primera cooperativa de prostitutes formada per 11 dones que 
exerceixen la seva feina de forma regularitzada a l’illa d’Eivissa i que estan donades d’alta 
a la Seguretat Social.  

 
Altres col·lectius d’altres comunitats han començat a imitar el model de Sealer, i alguns 
partits com Barcelona en comú, i ONG com Amnistía Internacional, han manifestat el seu 
recolçament a la protecció dels drets de les treballadores sexuals defensant la necessitat de 
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donar cobertura legal i estima pròpia  al lliure exercici d’aquesta professió. L’existència de 
diferents sensibilitats davant la prostitució i no davant del tràfic de dones, nens i nenes, 
hauria de fer reflexionar sobre la complexitat d’una solució unidimensional regressiva i 
repressiva com és proposar directament abolir la prostitució. 
En relació a les propostes d’acord, consideren hipòcrita pretendre salvar a la prostituta de 
l’errònia visió de la seva vida i demanar la lliure decisió sobre el seu cos, això sí que és 
paternalisme. D’altra banda, el recurs a la prohibició per llei hauria de ser la última ratio 
que agafés el legislador, dons es podria caure en el que la doctrina penal anomena dret 
penal simbòlic, és a dir, el destinat a fer creure a la ciutadania que els polítics donen una 
resposta als seus problemes de forma més ràpida i eficaç intentant ocultar la seva 
incapacitat d'afrontar qualsevol problema atacant les seves causes des d’una perspectiva 
realment transversal qüestió que el magistrat Ramon Sáez Valcárcel va plantejar en relació 
a les propostes legislatives penals del govern del PSOE en 1995 al· ludint a la incapacitat 
dels socialistes per a elaborar alternatives dins del sistema.  
Si llegim el títol està molt clar: Declaració política presentada  pel grup municipal 
socialista en suport a ciutats lliures de tràfic de dones, nenes i nens destinats a la 
prostitució, però no te res a veure amb els acords. Per això el seu grup demana que en base 
a l’anterior, reconsiderin aquesta moció i que la treballin per a que l’enfoc sigui el rebuig 
de la prostitució de nens, nenes i a la prostitució forçosa dels adults (homes o dones). Tal 
com està ara redactada votaran en contra encara que compartint els acords segon, quart i  
setè.  

 
Finalment, el Sr. Díaz tanca el debat agraint el suport dels grups que ho han expressat, i  
referint-se a la intervenció del sr. Ibáñez, i en referència a la visió paternalista, la iniciativa 
no ha estat del grup socialista, sinó que ve d’una organització no governamental que es diu 
Moviment Democràtic de Dones, que estan demanant el suport dels ajuntaments. Es un 
moviment que ha demostrat una inquietud i ha demanat el seu suport per a fer un pas 
endavant.  
Respecte de la intervenció del sr. Pérez, diu que en la seva intervenció ha exposat que hi ha 
un percentatge molt elevat de persones prostituïdes que ho fan de manera voluntària que el 
govern municipal no comparteix. De fet, els estudis seriosos el que diuen és que la 
immensa majoria de persones prostituïdes ho fan perquè estan en mans de xarxes de 
proxenetes , aquí i a la resta- El que diuen també les estadístiques es que en aquells països 
en els que s’ha regulat la prostitució ha augmentat o no ha baixat, perquè el principal lobby 
que aposta de manera decidida per regular la prostitució, són els proxenetes. Ells volen que 
es reguli perquè ho consideren un mercat que necessita de la protecció mercantil,  i el que 
aquí s’està dient és que la gran majoria de persones que estan en prostitució no estan de 
manera voluntària. Per tant, el mite de la lliure elecció no existeix   en termes reals.  
Finalitza la seva intervenció dient que s’aposta per un model que s’està implementant a la 
Unió Europea, el model suec, que està donant fruits,  i s’ha de caminar plegats per aquesta 
via.  
 
El sr. Ibáñez demana la paraula per manifestar que el 80 per cent de les dones que 
exerceixen  la prostitució ho fan lliurement, i això no ho ha dit ERC, sinó el grup de 
Ciutadans. Aclareix també que el seu grup pensa que el que és paternalista és el text, i 
finalment, que  hi ha organitzacions que opinen de diferents maneres, i que en l’exemple 
de Suècia sí que funciona i ha baixat molt, però n’hi ha prostitutes que abans estaven al 
carrer, i ara estan amagades i en condicions molt més precàries. Una cosa es l’estadística i 
altra la realitat. Són estudis diferents els aportats per l’equip de govern i per la resta de 
grups, i s’ha d’estudiar quin és el millor.  
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L’alcaldessa finalitza aquest punt dient que la postura de l’equip de govern és la d’abolir i 
per això l’Ajuntament s’ha adherit mitjançant decret i també o han sotmès a debat públic i 
polític  
 

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent 
les vint-i-una hores, dotze minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
              L’alcaldessa                                                                                   El secretari 
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